

Юго-Восточный Курьер

МОСКВА
ОКРУЖНАЯ ГАЗЕТА

№ 31 (794) АВГУСТ 2018

стр. 14

Александр
Тютин:
Призываю
всех
не игнорировать
выборы



WWW.UV-KURIER.RU | UVKURIER@MAIL.RU | тел.: 8(495)681-0086 | vk.com/uvkurier | facebook.com/uvkurier

стр. 2

Двух подрядчиков
в ЮВАО признали
недобросовестными

стр. 7

Жителей округа
бесплатно проверят
на онкозаболевания

стр. 16-17

Когда откроются новые
детсады в Некрасовке?
Ответы на вопросы читателей



Ярослав Чингаев

Пруды в Лефортовском парке ПОЧИСТЯТ

стр. 3

Мэр Москвы встретился
с жителями района Лефортово

В Печатниках начался конкурс на лучший цветник

В конкурсе цветников «Зелёный двор» принимают участие жители района, которые сами высаживают цветы у подъездов. Например, Лидия Гришина создала целый сад у дома 69, корп. 2, на улице Гурьянова.

— Я занимаюсь цветником уже 20 лет — с тех пор, как получила здесь квартиру. Соседи поддерживают, даже прохожие иногда благодарят, — говорит она.

В прошлом году, кстати, цветник уже был выставлен на конкурс и получил приз — декоративную арку.

Организатор конкурса — Совет муниципальных депутатов района Печатники.

Глава муниципального округа Игорь Давидович посетил двор на улице Гурьянова и поинтересовался, какая помощь нужна Лидии Петровне.

— Мечтаю, чтобы чёрную будку, пристроенную к нашему дому как раз со стороны цветника, как-



Лидия Гришина в созданном ею палисаднике

Артур Новосильцев

Соседи цветоводов поддерживают, а прохожие благодарят

нибуть разрисовали. А то слишком мрачно смотрится. Я придумала раскрасить её в виде собачьей конуры, — сказала она.

Игорь Давидович обещал решить вопрос.

Итоги конкурса подведут в начале сентября.

Вера Шарاپова

Заявки на конкурс от жителей района принимаются до 31 августа по эл. почте: pchatniki@bk.ru (в теме письма указать «Заявка на конкурс «Зелёный двор-2018»). Заявка должна содержать точный адрес двора, Ф.И.О. жителей, которые его обустроят, 3-5 фото объекта. Справки по тел. (495) 657-3404



Два подрядчика в ЮВАО включены в реестр недобросовестных поставщиков

По обращению префектуры ЮВАО в реестр недобросовестных поставщиков включены два подрядчика. Они обязались высадить 5773 дерева и ухаживать за ними до конца 2018 года, однако до выполнения обязательств дело так и не дошло.

Одна из компаний стала победителем аукциона, но в установленный законом срок контракт подписан не был. Заказчики отказались от заключения контракта, и его проект был направлен второму участнику.

Вторая компания подписала проект контракта и предъявила банковские гарантии в части его

обеспечения, однако гарантии не были подтверждены банком. В результате и второй участник аукциона был также включён в реестр недобросовестных поставщиков.

Теперь на расчётный счёт заказчиков поступили денежные средства в размере 2% от начальной (максимальной) цены контракта, что составило по округу 6,2 млн рублей. Данные средства будут распределены между местными ГБУ «Жилищник» и ГБУ «Автомобильные дороги ЮВАО» и пойдут на благоустройство и содержание территорий округа.

Наталья ГОНЧАРОВА

Прокуратура защитила ветерана труда

Кузьминская межрайонная прокуратура в судебном порядке защитила право пенсионера на получение звания «Ветеран труда».

Житель Текстильщицков до выхода на пенсию трудился в НИИ приборостроения. За добросовестную работу от имени министерства и ЦК профсоюза ударник был награждён знаком «Победитель социалистического соревнования 1977 года». В отделе социальной защиты населения района Текстильщицки пенсионеру в праве на звание «Ветеран труда» отка-

зали, мотивируя, что награда не государственного, а местного значения. Между тем в соответствии с федеральным законом «О ветеранах» знак «Победитель социалистического соревнования» является знаком общесоюзного образца и ведомственной наградой. Прокурор обратился в суд, где отказ был признан незаконным, а пожилой мужчина получил звание «Ветеран труда» и соответствующие льготы.

Анна САХАРОВА

По информации Кузьминской межрайонной прокуратуры

Красноухие черепахи прижились в Кузьминских прудах

Супружескую пару красноухих водяных черепах, а также некрупных черепашек-детёнышей сфотографировал в Кузьминских прудах натуралист-любитель Алексей Стефанов. Он наблюдает этих животных не первый год и считает, что черепахи образовали тут устойчивую, хотя и немногочисленную пока, популяцию.

— Природный ареал обитания этих черепах

лежит южнее, — говорит он, — и понятно, что изначально их кто-то выпустил в водоёмы округа. Оказалось, что пресмыкающиеся вполне неплохо тут себя чувствуют. Кормовая база для них подходящая: улитки, мелкая рыба, водные насекомые и т.д. На зиму они зарываются в ил на дне водоёма и впадают в анабиоз, а весной просыпаются.

Алексей ТУМАНОВ



Черепашья парочка вылезла из пруда

Александр Стефанов

Между Кубанской и Тихой появится ухоженный сквер

Префект ЮВАО Андрей Цыбин встретился с жителями района Люблино

На встрече обсудили благоустройство территории района. Глава управы Алексей Бирюков рассказал, что в текущем году в районе приведут в порядок 39 дворов, аллею Кремлёвских Курсантов и территорию катка на ул. Новороссийской, 32. Начались работы по благоустройству сквера между улицами Кубанской и Тихой, 4-й очереди парка 850-летия Москвы и территории усадьбы Люблино. В парках и скверах установят детские и спортивные городки, площадки для выгула собак, оборудуют пешеходные дорожки, зоны отдыха, высадят цветники, установят лавочки.

По итогам встречи жителей района с мэром Москвы Сергеем Собяниным запланированы очистка и зарыбление Люблинского пруда,

устройство заездного кармана для автобусов на пересечении улиц Краснодонской и Краснодарской, замена устаревших остановочных павильонов, устройство тротуаров и наружного освещения вдоль улицы Головачёва.

Жители дома 61 на улице Люблинской сообщили, что на 1-м этаже их дома собираются открыть гостиницу, хотя это не согласовано с государственными инстанциями.

— У нас есть опыт закрытия хостелов через суды, лично я категорически против их размещения в жилых домах. Я поручу руководителям Роспотребнадзора и службы ГОиЧС подробно разобраться в этом вопросе. Берём данный адрес под контроль, — сказал префект Андрей Цыбин.

Екатерина ЦВЕТКОВА

На станциях МЦК появилась разметка для дверей вагонов

Жёлтая разметка появилась на 26 станциях МЦК. В Юго-Восточном округе она нанесена на перроны станций «Угрешская» и «Дубровка». Разметка поможет пассажирам заранее встать у того места, где откроются двери вагона. Об этом сообщает официальный сайт мэра Москвы.

Людям с ограниченными возможностями здоровья специальные пиктограммы на жёлтой разметке указывают вагоны, оборудованные местами для крепления инвалидных колясок. Подобные пиктограммы размещены и для велосипедистов.

Лидия ГРАНИШЕВСКАЯ



Разметка подсказывает, где будут двери

Александр Кочубей

На Люблинском пруду спасли двоих

За неделю спасатели ПСС «Текстильщики» дважды вытаскивали из Нижнего Люблинского пруда пьяных купальщиков. Первый случай произошёл с 67-летним пенсионером. На глазах у патрулирующих водную гладь спасателей мужчина в сильном алкогольном опьянении упал в воду и пошёл ко дну. Его вытащили на берег, оказали

первую помощь и доставили на станцию, откуда пенсионера забрала скорая. А через два дня в беду попала 41-летняя москвичка. Утром гражданка, выпив спиртного, полезла купаться. Она выплыла на середину пруда и стала тонуть. Женщину подняли на борт спасательного катера и передали медикам.

Анна САХАРОВА

На Золоторожском Валу построят дом по программе реновации

Сергей Собянин встретился с жителями Лефортова

Мэр Москвы Сергей Собянин посетил район Лефортово. Он встретился с жителями в Доме офицеров на 1-м Краснокурсантском проезде. За время встречи жители района подняли более 20 проблемных тем.

В районе будет пять стартовых площадок

Больше всего вопросов было задано по программе реновации. Так, Ангелина Томилина рассказала, что по району начали распространяться слухи: якобы стартовая площадка на территории завода «Серп и Молот» на самом деле будет застроена коммерческим жильём.

— Застройщики утверждают, что никакого муниципального жилья в этом квартале не будет. Стоит ли этому верить? — спросила она.

Мэр ответил, что на этой территории есть городская земля, которой застройщик не имеет права распоряжаться.



Жители Лефортова сделали селфи с мэром Москвы

— В мае вы сообщили, что сохраните памятник металлургам, погибшим в Великой Отечественной войне, который находится в зоне строительства нового квартала. Спасибо вам большое за оперативное решение этого вопроса, нам очень дорог этот мемориал. Хотелось бы узнать, будет ли проведено благоустройство прилегающей к нему территории?

Сергей Собянин ответил, что порядок наведут не только на этом участке:

— Все строительные проекты, которые реализуются сейчас в Москве, предусматривают качественное благоустройство близлежащей территории. Насколько я знаю, для застройки привлекают серьёзных архитекторов, которые работают над созданием комфортного пространства, в том числе и для жителей, которые живут рядом.

Он также отметил, что здесь появятся детские сады, школы, спортивные комплексы и культурные центры.

Анна БОЙЦОВА

Вместо промзоны появятся детские сады, школы и спорткомплексы

— Мы построим дома на площадках, которые утверждены. Так что не волнуйтесь, всё будет сделано, — подчеркнул Собянин. —

В вашем районе уже определены три площадки. Ещё две дополнительные мы сейчас рассматриваем. Так мы сможем увеличить ко-

личество стартовых домов до пяти.

Территорию у памятника металлургам благоустроят

Тему застройки «Серпа и Молота» продолжил житель района Дмитрий Субботкин:

Помещение для музыкальной школы №91 отремонтируют

Ученики музыкальной школы №91 занимаются в помещении на 1-м этаже жилого дома.

В этом году школе выделили помещение на Лефортовском Валу. Но в нём 10 лет не было никакого ремонта.

— Прошу оказать нам содействие, может быть, выделить финансовую помощь для того, чтобы мы смогли сделать ремонт, — обратилась с просьбой к Собянину председатель родительского комитета школы Татьяна Шиве.



— Мы отремонтируем всё сами и передадим готовое помещение школе, — ответил мэр.

Евгений БАКИН

Лефортовский рынок откроется на прежнем месте

Знаменитый Лефортовский рынок неподалёку от станции метро «Авиамоторная» известен в районе с середины прошлого века (тогда он назывался Калининским). Однако несколько лет назад рынок снесли, и сейчас на этом месте строят станцию «Авиамоторная» Большой кольцевой линии метро.

С просьбой вернуть Лефортовский рынок жители обратились к мэру.

Прояснить ситуацию

Сергей Собянин попросил префекта ЮВАО. Андрей Цыбин сообщил, что на данной территории сейчас ведётся строительство метро и транспортно-пересадочного узла, в составе которого запланировано размещение сельскохозяйственного рынка.

— Рынок будет обустроен по всем современным высоким стандартам с сохранением традиций, — сказал Андрей Цыбин.

Наталья ГОНЧАРОВА

Остановку маршрутки №440 перенесут к ЦСО

По просьбе ветеранов остановку маршрутного автобуса №440 снова перенесут к районному центру социального обслуживания.



По словам ветерана войны **Татьяны Егоровой**, она и её подруги очень часто ходят в ТЦСО на Госпитальной улице. Рядом с ним раньше останов-



Центр соцобслуживания на Госпитальной улице

ливалась маршрутка №440.

— Потом почему-то остановка исчезла. И приходится пожилым людям идти в гору. Нельзя ли вернуть эту остановку? — обратилась она к Сергею Собянину.

Мэр сразу же потре-

бовал разъяснений у представителя городского Департамента транспорта.

— В первой декаде сентября сделаем остановку там, где просит жительница района, — доложил Собянину подчинённый.

Антон БАКЕН

Что делать с прудами, решат жители

С вопросом об очистке прудов к Сергею Собянину обратился глава муниципального округа Лефортово Михаил Сурков.

— В нашем районе с XVIII века находится уникальный исторический Лефортов-

ский парк. В прошлом году там провели благоустройство. Но осталась проблема с каскадными прудами, которые находятся в не очень хорошем состоянии, — сказал Михаил Сурков. — Нам необходимо ваше вмешательство по

восстановлению этого природного комплекса, очистке дна, укреплению береговой линии. В общем, требуется полная реконструкция.

Градоначальник предложил разработать экологический проект по очистке прудов и обсу-

дить его с жителями.

— Важно, чтобы не было крайностей. Ведь чтобы капитально отремонтировать пруды, нужно полностью откачать всю воду, очистить дно, — сказал Сергей Собянин.

Наталья ГОНЧАРОВА

МНЕНИЯ >>>

«Получился открытый разговор, без недомолвок»

Лариса Есипова, врач:



— Люди в зале были настроены очень позитивно. И было отчего. Некоторые вопросы решались прямо на месте, а для жителей это очень важно.

Андрей Шкляев, энергетик:



— Впечатления от встречи с мэром самые положительные. Очень открытый разговор получился, без недомолвок говорили обо всём. Хорошо, что предложено решение проблемы прудов в Лефортовском парке.

Ильгиза Урманова, многодетная мама:



— Меня особенно впечатлил рассказ об электронных услугах в нашем городе. Я сама недавно ими пользовалась, записывала ребёнка в садик. Всё прошло быстро и без проблем.

Вера Савкина, педагог:



— Я думала, что встреча будет более официальной и формальной. А на деле оказалось, что получилось живое общение, в свободной и непринуждённой манере. И очень важно, что люди получили конкретные ответы на свои вопросы.

Фото: Андрей Дмитриев

Электробус не роскошь

На улицы города выйдут пассажирские электробусы. Об этом кандидат на пост мэра Сергей Собянин заявил на круглом столе по вопросам экологии, состоявшемся в его предвыборном штабе на Покровке. Участниками круглого стола стали специалисты в области промышленности, транспорта и ЖКХ.

Перешли на Евро-5

За последние восемь лет в городе прибавилось около 1 млн новых автомобилей и примерно столько же — в Московской области. Автотранспорт-то и загрязняет больше всего выхлопами отработавшего топлива окружающую среду, поэтому от столичных АЗС требуют продавать только качественное топливо.

— Мы первыми в истории ввели стандарт на московских заправках не ниже Евро-4, потом перешли на Евро-5. Это минимизировало выбросы в атмосферу, — сказал Сергей Собянин.

Жёсткие требования предъявляются к экологичности двигателей транспорта. Сегодня запрещён въезд на МКАД и движение по городу грузовикам экологического класса ниже Евро-2 и автобусов стандарта ниже Евро-3. Автобусный парк Москвы полностью укомплектован подвижным составом с двигателями Евро-4 и Евро-5.

— Развитие общественного транспорта, особенно электрического, такой мощной системы, как метрополитен, развитие пригородных железнодорожных перевозок снижает количество машин на наших улицах, соответственно прямо влияет на экологию, — отметил Сергей Собянин.

Благоприятно на экологической ситуации сказывается стро-



Агентство «Москва»

На городских ТЭЦ перестали использовать мазут

ительство новых магистралей и развязок. Это уменьшает пробки, в которых автомобили выделяют больше всего вредных веществ.

Поедут без бензина

По мнению Сергея Собянина, улучшить экологическое благо-

получие в столице позволит использование электротранспорта. Осенью Москвой будет закуплено 200 отечественных электробусов для пассажирских перевозок.

— С 2021 года мы планируем вообще не закупать автобусы на дизельном топливе, а преимущественно электробусы, чтобы по-

степенно менять парк, — сообщил он.

В городе будут создавать условия для более активного использования москвичами электромобилей.

— Один автомобиль на бензиновом двигателе — это примерно 120 килограммов выбросов в год, — сказал директор центра исследований транспортных проблем мегаполисов НИУ ВШЭ Константин Трофименко.

Сейчас в городе для электротранспорта действует бесплатная парковка, создаётся полноценная сеть зарядных станций.

— Думаю, не пройдёт и пяти лет, как мы получим взрывной рост электромобилей, — считает Сергей Собянин.

Снизить количество машин на улицах города позволит дальнейшее строительство метро и запуск Московских центральных диаметров, которые соединят столицу с Подмосковьем, ведь доля подмосковного транспорта на столичных магистралях составляет более 50%.

На ТЭЦ отказались от мазута

Снижается вредное воздействие на окружающую среду на предприятиях энергетического комплекса. На городских ТЭЦ перестали использовать мазут.

— Мы перестали замечать в январе и декабре «тёмную шапку», которая висела над городом во время самых низких температур, — сказал Сергей Собянин.

В «Мосэнерго» ввели семь новейших парогазовых блоков, которые потребляют меньше газа, однако мощность их выше.

— Впереди перевод крупнейшей нашей электростанции ТЭЦ-22 с угля на газ. Она находится за МКАД, рядом с Капотней. Уголь составляет только 15% от потребления, а отказ от этого вида топлива позволит сократить на 20% выбросы от стационарных источников по всей Москве, — сообщил начальник службы экологии ПАО «Мосэнерго» Пётр Бублей.

Дома станут «зелёными»

Принцип экологичности положен в основу строительства

жилых домов. По словам Сергея Собянина, в рамках программы реновации строятся дома с высоким уровнем энергоэффективности. Их можно условно назвать «зелёными», ведь они практически не наносят вреда окружающей среде. Это возможно за счёт систем, корректирующих подачу тепла в зависимости от погоды, а также энергосберегающих приборов освещения.

Кстати, по пути строительства «зелёного» жилья вслед за Москвой уже пошли регионы России.

— Я только вернулась из Челябинска. Там привлекли профессионалов из Москвы, чтобы строить дома, как у нас, — рассказала советник президента Союза архитекторов России Евгения Муринец.

Реконструкция Люберецких очистных сооружений продолжится

Сергей Собянин сообщил, что Правительство Москвы активно занимается реконструкцией Люберецких и Курьяновских очистных сооружений. Специальными крышками было перекрыто 136 тысяч кв. метров поверхности сооружений — это территория 19 футбольных полей. Кроме того, была реконструирована система очистки воды. В результате запахи от очистных сооружений практически исчезли. Стала чище и вода в Москве-реке.

— Экологическая ситуация в Москве-реке кардинально улучшилась вплоть до Оки, — заверил доктор технических наук, профессор МГТУ им. Н.Э.Баумана Юрий Соломонов.

По словам Сергея Собянина, в ближайшие годы модернизация очистных сооружений продолжится. Избыточные мощности, например первый блок Курьяновских очистных сооружений, выведут из эксплуатации.

Во дворах будут устанавливаться контейнеры для раздельного сбора мусора. Это позволит большую часть отходов отправлять на переработку и изготавливать из них полезные вещи. Сегодня доля перерабатываемых отходов достигла 20%. В ближайшее время в столице будет установлено 500 контейнеров для раздельного сбора мусора.

Роман ФЛЕЙШЕР



Агентство «Москва»

Одним из участников круглого стола стал учёный и телеведущий Николай Дроздов (слева)

Волонтеры расскажут о программе Собянина на улицах города

Волонтеры избирательного штаба кандидата на пост мэра Москвы Сергея Собянина с 13 августа пойдут по домам москвичей и встанут на улицах столицы в пикеты, чтобы рассказать горожанам о программе своего кандидата. Об этом сообщил руководитель штаба Константин Ремчуков.

— Основная масса волонтеров выйдет в город и начнёт квартирный об-

ход. Более 2,5 тысячи волонтеров выйдут с пикетами в город, — заявил он.

Волонтеры будут одеты в форменную одежду с символикой избирательного штаба Собянина и эмблемой «Я волонтер». С 13 августа к агитации также приступят 152 зарегистрированных избиркомом доверенных лица кандидата.

Антон БАКЕН

Евро-5 и новейшие очистные комплексы

Как Московский НПЗ сокращает воздействие на городскую среду



Комплекс очистных сооружений «Биосфера»

Пресс-служба МНПЗ

ТЕХНОЛОГИИ

Как работает «Биосфера»

В работе использована уникальная для России технология.

Сначала заводские стоки поступают на «Биосферу» и перемешиваются в огромных резервуарах. Затем мощным потоком воздуха из них удаляют механические примеси и нефтепродукты. После этого вода приходит в мембранный био-реактор, где из стоков убирают остатки нефтепродуктов и другие загрязнения с помощью особых микроорганизмов: их специально вырастили для «Биосферы» на Люберецких очистных сооружениях. После контакта со стоками микроорганизмы оседают на мембранных фильтрах и возвращаются в био-реактор.

После очистки на мембранах стоки прогоняют сквозь 200 тонн активированного угля, а затем через специальные фильтры, после чего очищенная вода возвращается в производство.

Потребление речной воды сократилось более чем в 2,5 раза, а объем сточных вод уменьшился в 3 раза.

На круглом столе кандидат в мэры Сергей Собянин обсудил и вопросы, связанные с модернизацией Московского нефтеперерабатывающего завода в Капотне. МНПЗ и в советское, и в постсоветское время был болевой точкой на экологической карте столицы. Масштабная модернизация предприятия, которая началась в 2011 году, кардинально поменяла ситуацию.

Перевели на Евро-5

Московский нефтеперерабатывающий завод — крупнейшее промышленное предприятие столицы. Сегодня это один из основных поставщиков автомобильного топлива на городские АЗС. Завод стал первым выпускать и поставлять на заправки топливо класса Евро-5. По словам Сергея Собянина, это позволило снизить вредное воздействие на окружающую среду от автомобилей, количество которых в столице увеличивается с каждым годом.

— Использование Евро-5 дало возможность снизить

выбросы в атмосферу на 23%. И эта цифра не Московского НПЗ, а Департамента природопользования и окружающей среды, — отметил главный эколог МНПЗ Юрий Ерохин.

Одна вместо шести

Снижение вредного воздействия МНПЗ на окружающую среду — одна из основных задач как городских властей, так и предприятия.

— Почему мы столько внимания уделяем Московскому НПЗ? Чтобы люди, живущие в соседних с ним домах и районах, чувствовали себя с экологической точки зрения не в ущербе — так, как жители других районов, — сказал Сергей Собянин.

Скоро на Московском нефтеперерабатывающем заводе запустят новую комбинированную установку переработки нефти «Евро+», которая заменит шесть старых, смонтированных ещё в середине прошлого века. На строительство новой установки потребовались миллиарды рублей.

— Её ввод в эксплуатацию обеспечит снижение выбросов на полторы тысячи тонн. Потребление



Установка переработки нефти «Евро+»

Пресс-служба МНПЗ

Данные по выбросам в режиме онлайн передают в Департамент природопользования

энергии уменьшится на 11%. Новая установка более компактна, позволит освободить часть площадей на территории завода, — сказал Юрий Ерохин.

Начали семь лет назад

Сергей Собянин заметил, что меры по снижению вредного воздействия МНПЗ на окружающую

среду предпринимаются не первый год. В последние семь лет на заводе реконструирована установка производства битума, ликвидирована устаревшая малая битумная установка, реконструирована установка получения серы. В прошлом году открыты новые очистные сооружения.

— С точки зрения технологий очистные сооружения «Биосфера» являются лучшими не только в России, но и в Евро-

пе. За последние полгода мы сократили потребление воды из Москвы-реки более чем на 1,5 миллиона тонн, — уточнил Юрий Ерохин.

По словам главного эколога, на заводе создана система передачи в режиме онлайн данных по выбросам в Департамент природопользования и охраны окружающей среды г. Москвы. Анализ показывает, что вредное воздействие МНПЗ на экологическую ситуацию уменьшилось в два раза. Стали традицией регулярные посещения завода активными жителями, представителями общественных организаций. Количество жалоб в отношении МНПЗ за последние годы резко упало.

— Можете не сомневаться: я буду продолжать своё личное участие и контроль того, что там происходит, — сказал Сергей Собянин.

Роман НЕКРАСОВ

Алексей Хрипун: Московские поликлиники станут ещё комфортнее

Министр Правительства Москвы, руководитель городского Департамента здравоохранения — о том, как будет совершенствоваться столичная медицина в ближайшие пять лет

Москвичи рассказали, какими они хотят видеть городские поликлиники, в ходе краудсорсинг-проекта «Московская поликлиника» и во время голосования в проекте «Активный гражданин». Большая часть просьб и предложений была учтена. Так, по просьбам горожан реорганизовали регистратуры, врачей и медсестёр направили на курсы бесконфликтного общения и пациентоориентированности, а у кабинетов дежурных врачей оборудовали табло электронной очереди.

Но на этом изменения к лучшему в столичных поликлиниках не закончатся. В ходе круглого стола по вопросам здравоохранения, проходившего в избирательном штабе Сергея Собянина, были озвучены предложения экспертов и врачей по повышению качества и доступности медпомощи.

Что такое «умная» диспансеризация, каких пациентов обеспечат дополнительными бесплатными лекарствами и как в городе планируют бороться с раком, рассказал глава Департамента здравоохранения города Москвы **Алексей Хрипун**.

— **Алексей Иванович, как изменилась работа московских поликлиник в последнее время? И какие реформы планируется провести в ближайшем будущем?**

— Работа столичных поликлиник сегодня ориентирована на то, чтобы жители города могли получать всю необходимую диагностическую, консультативную и лечебную помощь в полном объёме и в максимально удобных условиях. С учётом пожеланий горожан, высказанных в ходе краудсорсингового проекта, был разработан «Московский стандарт поликлиники». После его внедрения столичные поликлиники стали доступнее и комфортнее. Исчезли очереди в регистратуру, существенно упрости-



Уже все пациенты поликлиник обеспечены электронными медицинскими картами

лась процедура оформления медицинских справок и документов и пропала необходимость личного посещения амбулаторных карт.

Кроме того, реализован целый ряд проектов по оказанию первичной медпомощи особым категориям пациентов — людям старшего возраста, пациентам с хроническими заболеваниями, в поликлиниках появились дежурные врачи, активно развиваются различные электронные сервисы. Москвичи уже привыкли к тому, что они могут прикрепиться к поликлинике и записаться на приём к доктору с помощью Интернета и мобильного приложения, через инфомат или колл-центр. Почти все пациенты сегодня имеют возможность попасть к врачу общей практики, терапевту или педиатру в день обращения или на следующий же день. А к основным узконаправленным специалистам — кардиологу, гинекологу и другим — в течение двух-трёх дней. Уже

все пациенты поликлиник обеспечены электронными медицинскими картами — их сейчас оформлено более 7,5 миллиона. Недавно появились электронные рецепты и ещё много чего нового.

В ближайшие пять лет московские поликлиники ожидают масштабная реконструкция и переоснащение. Там, где это необходимо, будут построены новые здания. В действующих поликлиниках проведут современный ремонт. Кроме того, ещё больше повысится доступность медпомощи, а также качество её оказания и комфорт пребывания в поликлиниках.

— **Что такое московский стандарт бесплатной диспансеризации — чекап — и когда его начнут внедрять?**

— Чекап представляет собой комплексное обследование состояния здоровья в зависимости от возраста и пола пациента, с учётом соответствующих факторов риска. Это так называемая

умная диспансеризация, основанная на лучших образцах европейской и мировой медицины. Идею внедрить в Москве чекап предложили столичные медики, и её поддержал Сергей Семёнович Собянин. По его мнению, система диспансеризации должна быть максимально понятной, удобной и доступной для москвичей. Ведь именно регулярная проверка здоровья — наиболее эффективный способ раннего выявления заболеваний.

Сейчас диспансеризация проходит в два этапа: первый — скрининговый, включающий стандартные обследования. Например, определение уровня холестерина или глюкозы в крови, измерение артериального давления, роста, массы тела, ЭКГ, флюорография. В случае если возникает подозрение на какую-то проблему, пациент направляется на второй этап диспансеризации, где обследования проводят уже офтальмологи, лор-специалисты, гастроэнтерологи и так далее.

С помощью Единой медицинской информационно-аналитической системы — ЕМИАС — мы можем создать для каждого москвича понятный и удобный сервис, который будет учитывать состояние здоровья, пол, возраст и выдавать рекомендации о прохожде-

нии диспансеризации. То есть фактически у человека появится собственное электронное расписание проверки здоровья. Причём индивидуальный график диспансеризации будет формироваться одним кликом. Такой сервис может быть запущен уже в ближайшую пару лет.

— **Как будут развиваться инсультная и инфарктная сети? Смогут ли москвичи, страдающие тяжёлыми сердечно-сосудистыми заболеваниями, рассчитывать на бесплатное получение лекарственных препаратов нового поколения?**

— Инфарктная и инсультная сети в Москве фактически сформированы. На сегодняшний день на базе ведущих городских многопрофильных стационаров работают 29 сосудистых центров, оснащённых самым современным оборудованием для проведения экстренных операций при остром инфаркте миокарда и тяжёлых формах инсульта.

Благодаря тому что нам удалось значительно сократить время с момента поступления вызова до попадания пациента в операционную, больничная летальность от инфаркта миокарда снизилась в два раза. Общее число инфарктов у москвичей также снизилось на 24,3%, при этом коли-

чество пролеченных больных с сердечно-сосудистыми заболеваниями выросло на 75%.

Расширить возможности лекарственной терапии для москвичей, перенёвших сердечно-сосудистую катастрофу или имеющих её высокий риск, предлагает Сергей Собянин. Пациенты смогут бесплатно получать препараты нового поколения — в первую очередь высокоэффективные современные антикоагулянты. Это спасёт жизни тысяч людей.

— **Какая работа по ранней диагностике онкологических заболеваний ведётся в городе? Можно ли уже подвести какие-то итоги массовых акций по онкологическому скринингу?**

— В городской онкологической сети задействованы все 46 городских поликлиник для взрослых. Они являются первым звеном сети. Именно на врачей поликлиник ложится задача — обнаружить рак на ранней стадии, когда такой диагноз ещё не является фатальным и заболевание можно успешно вылечить. Онкологические клинические центры образуют второе звено сети. Туда больных направляют после подтверждения диагноза. При необходимости в стационарах этих центров пациентам проводят операции,



Перед врачами поликлиник стоит задача обнаружить болезнь на ранней стадии



Оснащение поликлиник современным оборудованием продолжится

химиотерапию или лучевую терапию. Третье звено — 17 онкологических отделений поликлиник и онкодиспансеры. В этих учреждениях пациенты проходят последующее амбулаторное лечение. Наша задача — сократить путь пациента с онкологическим заболеванием с момента первичного обращения в поликлинику до посещения специализированного онкоцентра. Основной акцент в этой работе мы делаем на повышении онкологической настороженности у врачей амбулаторного звена, а также на развитии у москвичей мотивации более внимательно относиться к состоянию своего здоровья.

Первые результаты уже есть. Так, с 2012 года до 60% выросло число пациентов, у которых онкозаболевания были диагностированы на ранних стадиях, а значит, наиболее поддающихся лечению. Соответственно, значительно увеличилось и количество людей, у которых проведённое лечение дало положительные результаты: их стало больше на 13%. Применение более эффективных методов диагностики, активная работа с населением из групп риска по онкозаболеваниям в процессе диспансерных и профилактических обследований, информационные кампании по профилактике и ранней диагностике наиболее распространённых видов рака — рака груди и шейки матки у женщин, аденомы простаты у мужчин, меланомы и других — позволили тысячам москвичей начать своевременное лечение.

Сделать эту работу ещё более эффективной позволяют гранты Правительства Москвы. За каждый случай первичной ранней диагностики наиболее распространённых онкологических заболеваний — рака предстательной железы, молочной железы, шейки матки, лёгкого, желудка и колоректального рака — поликлиники получают от 30 до 115 тысяч рублей.

В марте прошлого года

в городе также стартовал пилотный проект «Низкодозная компьютерная томография грудной клетки как скрининговый метод диагностики рака лёгкого и других заболеваний органов грудной клетки». В нём приняли участие 10 городских медорганизаций. В итоге было выполнено 5310 процедур НДКТ, выявлено 30 случаев злокачественных новообразований в лёгких, из них 40% на первой стадии. В 2018 году низкодозная компьютерная томография была включена в скрининговую программу по диагностике рака лёгкого.

Кроме того, в Москве проводятся массовые скрининговые обследования по выявлению наиболее распространённых онкозаболеваний. Например, по субботам до 22 сентября в каждом округе в одной из поликлиник можно сдать анализы крови, позволя-

— Продолжится ли программа по оказанию специализированной медпомощи людям старшего возраста?

— Программа по улучшению оказания медицинской помощи пожилым пациентам с тремя и более хроническими заболеваниями стартовала в столице в 2015 году на базе городской поликлиники №175. Сейчас она действует во всех городских поликлиниках. Суть программы заключается в том, что для ведения этой категории пациентов выделяются специально подготовленные, лучшие врач-терапевт и медицинская сестра. При этом время первичного приёма увеличивается до 40 минут, повторного — до 20 минут и более. Причём пожилому пациенту не обязательно по любому вопросу обращаться к врачу, он может получить консультацию по телефону. Например, уточ-

системы — ЕМИАС — и амбулаторных карт. Решение относительно участия в программе каждый пациент принимает самостоятельно. Всего таких пациентов в Москве насчитывается уже более 200 тысяч. Ежемесячно медики получают стимулирующие выплаты от Правительства Москвы: 20 тысяч рублей врачи и 10 тысяч — медсёстры. Персональный подход к людям старшего поколения оказался очень эффективным. Во-первых, сами больные почувствовали другой, лучший уровень внимания и компетентности врачей. Во-вторых, уменьшилось количество экстренных госпитализаций и вызовов скорой помощи к таким пациентам. То есть помощь этой сложной категории больных приобрела более управляемый, плановый характер. Ну и, как результат, подавляющее большинство горожан, ставших участниками программы, оценили её и качество оказываемой им медицинской помощи положительно. Безусловно, мы продолжим развивать эту программу.

— А какие достижения московского здравоохранения за последние годы вы хотели бы выделить особо?

— Начну с главного. Средняя ожидаемая продолжительность жизни москвичей в 2017 году по сравнению с 2010 годом выросла почти на четыре года и составила 77,9 года. Такие темпы являются одними из самых высоких в мире на сегодняшний день. Этот результат может считаться одним из показателей повышения эффективности столичного здравоохранения, улучшения качества жизни, роста приверженности здоровому образу жизни.

За последние несколько лет также снизилась смертность по основным видам заболеваний. В первую очередь от болезней системы кровообращения. За время работы инфраструктурной сети, то есть за 3,5 года, спасено 28 тысяч жизней. Количество москвичей, ежегодно умира-

ющих от рака, уменьшилось в три раза. Мы добились снижения смертности трудоспособного населения на 28,2%. Также большие успехи достигнуты в предотвращении младенческой смертности. В частности, за последние семь лет показатель выживаемости новорождённых с очень низкой и экстремально низкой массой тела достиг 87%. Сегодня каждый роддом в Москве представляет собой современный перинатальный центр. Во всех роддомах есть самостоятельные отделения реанимации, оснащённые лучшим в мире оборудованием.

Наша скорая помощь является сегодня одной из самых быстрых в мире. Время приезда к больному сократилось с 17,5 минуты в 2010 году до 11,7 минуты. А на места аварий скорая приезжает в среднем за 8 минут.

В последние годы значительно повысилась доступность высокотехнологичной медицинской помощи. Количество стационаров, оказывающих этот вид помощи, ежегодно увеличивается. С 2010 года оно выросло почти втрое: с 17 до 48 в 2017 году. Сегодня медицинские организации государственной системы здравоохранения города Москвы оказывают ВМП по 20 профилям, используя свыше 1400 высокотехнологичных методов лечения. Количество москвичей, которым мы теперь оказываем такую помощь, увеличилось в четыре раза. Доля операций, в том числе высокотехнологичных, которые выполняются малоинвазивными методами, составляет 64,7%. Впервые в практике столичного здравоохранения началось и активно развивается проведение операций с применением хирургического робота «Да Винчи».

Большие изменения произошли в области повышения квалификации врачей. В 2017 году в Москве активно проходила реализация программы переподготовки терапевтов на врачей общей практики на базе ведущих медицинских вузов Москвы. Успешно реализуются уникальные проекты при поддержке Правительства Москвы: «Московский врач» и «Лидер. Мед». Доктора регулярно проходят стажировки в лучших зарубежных клиниках и в симуляционном центре Боткинской больницы. Словом, очень много всего сделано, а предстоит сделать ещё больше.

Жителей ЮВАО бесплатно проверяют на онкозаболевания

В Москве проходит программа «Я выбираю здоровое будущее!», направленная на раннее выявление рака молочной железы и яичников у женщин и рака предстательной железы у мужчин.

За первый месяц проведения программы бесплатный онкоскрининг прошли более 20 тысяч горожан. Женщины и мужчины сдают анализ крови из вены. Обследование можно пройти по субботам в одной из городских поликлиник в любом округе Москвы с 8.00 до 14.00.

Вся процедура занимает не более 30 минут. Предварительной записи и направления от врача не требуется.

Результаты анализов потом можно получить по электронной почте либо в поликлинике по месту прикрепления. Если исследования покажут отклонения от нормы, мужчин пригласят на консультацию в поликлинику, а женщин — в клинику женского здоровья Московского клинического научного центра им. А.С.Логина.

Светлана МЕЩЕРЯКОВА

В ЮВАО 18 августа сдать анализы можно в филиале №2 диагностического центра №3 по адресу: Юрьевский пер., 13, а 25 августа — в 5-м филиале поликлиники №23 (ул. Недорубова, 2)



Наша скорая помощь является сегодня одной из самых быстрых в мире

ющие выявить признаки рака предстательной железы у мужчин или предположить наличие рака молочной железы у женщин. С 7 июля участие в программе онкоскрининга приняли уже более 30 тысяч человек. И ещё 16 тысяч прошли обследование в марте, когда мы начинали эту программу.

В планах на ближайшие годы — продолжить внедрять в столице самые современные и эффективные виды профилактики онкозаболеваний, в частности вакцинацию против вируса папилломы человека — ВПЧ. Эту инициативу также поддерживает Сергей Собянин. Бесплатной вакцинацией против вируса папилломы человека могут быть обеспечены все девочки, проживающие в Москве. Такое современное и очень прогрессивное решение позволит в зрелом возрасте москвичкам не заболеть раком шейки матки.

нить схему приёма назначенных препаратов, сообщить о своём самочувствии и т.п. Доктор составляет индивидуальную схему лечения пациента с учётом специфики имеющихся заболеваний.

Попасть на приём к персональному врачу могут женщины в возрасте от 55 и мужчины от 60 лет — в некоторых случаях допускаются исключения, — способные самостоятельно посещать поликлинику, имеющие три и более хронических заболевания из актуального списка. Это артериальная гипертензия, ишемическая болезнь сердца, сахарный диабет, хроническая сердечная недостаточность, хроническая болезнь почек, бронхиальная астма и некоторые другие.

Определяют потенциальных участников программы сами врачи на основании данных Единой медицинской информационно-аналитической

Защититься от гриппа можно будет уже в августе

Немного раньше, чем в прошлом году, уже в середине августа, и до конца октября ГБУ «Диагностический центр №3» примет всех желающих сделать вакцинацию от гриппа. Главврач центра Игорь Дягилев обратился к гражданам с призывом пройти вакцинацию:

— Прививать население мы решили в августе, чтобы у человека заранее выработался иммунитет перед осенним пиком заболеваемости. Он будет действовать год, после чего мы снова будем призывать прививаться.

— Кроме того, наш центр примет всех желающих пройти онкоскрининг для выявления предрасположенности к онкологическим заболеваниям на ранней стадии: 18 августа — в филиале №2 ГБУЗ «ДЦ №3 ДЗМ» в Юрьевском переулке, 13, и 15 сентября — на Волжском бульваре, 9, а также в филиале №4, — сообщил заместитель главврача по медицинской части ДЦ №3 Яков Сандаков.

Ольга ФРОЛОВА

Чем чекап лучше диспансеризации

Новая система позволит выявлять болезни москвичей на самых ранних стадиях

Что такое чекап и в чём его отличие от диспансеризации

Главное различие двух систем заключается в том, что диспансеризация является стандартизированным обследованием, предназначенным для прохождения в определённом возрасте, а чекап — это более обширный набор предлагаемых обследований, который при этом подбирается с учётом пола, возраста и других индивидуальных особенностей. Для нашей страны это фактически революция в диагностировании и предупреждении заболеваний.

Кандидат в мэры Москвы Сергей Собянин продолжает собирать мнения горожан и представителей профессиональных сообществ, которые создадут основу его предвыборной программы. Одно из приоритетных направлений для обсуждения с москвичами и профессионалами — здравоохранение. Итогом широкого обсуждения должно стать повышение качества и усовершенствование медицинских услуг для жителей города. Основные направления дальнейшего развития городского здравоохранения Собянин обсудил со столичными врачами в ходе круглого стола.

Современный чекап вместо диспансеризации

Важнейшей темой обсуждения стало развитие системы чекапов, которая должна прийти на смену ныне существующей диспансеризации. Диспансеризация, говорят специалисты, — хороший способ следить за здоровьем, но прогресс не стоит на месте, и сейчас на первый план выходят именно чекапы (система исследований, которая позволяет исключить или своевременно



Вид обследования можно будет выбрать самостоятельно

Это будет бесплатное комплексное обследование, при котором можно получить конкретную услугу, самостоятельно выбрать себе обследования

но выявить заболевания, которые протекают незаметно. — *Прим. ред.*) По словам генерального директора Национального медицинского исследова-

тельского центра детской гематологии, онкологии и иммунологии им. Дмитрия Рогачёва Александра Румянцева, столичным властям надо сделать так,

чтобы москвич, пришедший в поликлинику, мог сам или при помощи специалиста выбрать нужный ему чекап.

— Главная задача — заняться взрослыми, потому что у взрослых и у старшего поколения нет таких условий, как у детей. Введение чекапа даст возможность грамотно всё расставить, и сработает система электронного слежения, и будет ясно, какая у нас

структура. Это один компонент. И второй компонент — это контроль за диспансерной группой наблюдения. Мы должны эту систему поставить под контроль, — отметил специалист.

Догнать и перегнать Европу

Многие знают, что система медицинского обеспечения в Старом

Свете является одной из лучших в мире. Задача российской столицы — добиться в ближайшей перспективе подобного качества и результатов лечения горожан. К настоящему времени москвичи уже успели оценить по достоинству выстроенную систему диспансеризации. Благодаря ей много болезней выявляется на самых ранних стадиях. Несмотря на

А ТЫ ПРОШЁЛ ДИСПАНСЕРИЗАЦИЮ?

Обратитесь с паспортом и полисом ОМС в поликлинику, к которой вы прикреплись



В 2018 году диспансеризацию могут пройти граждане следующих годов рождения:

1997, 1994, 1991, 1988, 1985, 1982, 1979, 1976, 1973, 1970, 1967, 1964, 1961, 1958, 1955, 1952, 1949, 1946, 1943, 1940, 1937, 1934, 1931, 1928, 1925, 1922

В случае возникновения вопросов, связанных с прохождением диспансеризации, обратитесь в администрацию медицинского учреждения или к страховому представителю страховой компании, выдавшей вам полис ОМС



ЗАДАВАЙТЕ ВОПРОСЫ, ПРЕДЛАГАЙТЕ ТЕМЫ ДЛЯ ПУБЛИКАЦИЙ

Пишите нам:
uvkurier@mail.ru
redaktor-2017@yandex.ru
 Звоните:
 (495) 681-3645



В чекапах будет задействована система ЕМИАС

Роман Батраев

Диагностический центр №3 на Сормовской готов предложить новые обследования

— Система бесплатных целевых скрининговых исследований на различную патологию — чекап — обеспечит индивидуальный подход к каждому пациенту и позволит с высокой эффективностью выявлять факторы риска или ранние стадии заболеваний, — рассказал зав. отделением медицинской профилактики диагностического центра №3 кандидат медицинских наук Артём Шашков. — Мы готовы предложить целевые скрининги мужского и женского здоровья, которые уже показали свою эффективность.

это, медицинское сообщество при поддержке Сергея Собянина намерено внедрить ещё более прогрессивную систему диагностики — тех самых чекапов. Именно она позволит вывести профилактические обследования на принципиально новый уровень. Причём принципиальная позиция и врачей, и кандидата в мэры заключается в том, что список бесплатных обследований должен расширяться, а их подбор должен быть строго индивидуальным. Согласно плану в течение пяти лет поликлиники должны перейти на полноценный чекап высочайшего уровня, особенностями которого будут индивидуальный подход к каждому пациенту и обширный выбор специализированных исследований.

Цифровизация во всём

Не последнюю роль в развитии удобства пользования медицинскими услугами в столице, включая нынешнюю диспансеризацию и перспективную систему чекапов, должна сыграть ставшая

уже популярной Единая медицинская информационно-аналитическая система (ЕМИАС) Москвы. Её доработку, по словам Сергея Собянина, можно осуществлять вместе с включением в ЕМИАС врачей 2-го уровня. Конечно, согласен и Александр Румянцев, медики выступают за переход на чекапы. Более того, по его словам, медики готовы разработать соответствующую программу.

— Это будет бесплатное комплексное обследование, при котором в зависимости от возраста, пола, других характеристик можно получить конкретную услугу, самостоятельно выбрать себе обследование, — сказал врач.

В конечном итоге по задумке профессионалов от медицины ЕМИАС должна предоставлять пациентам возможность с учётом индивидуальных особенностей подобрать подходящую программу обследования, включая всевозможные анализы и консультации узких специалистов, и помочь записаться ко всем необходимым врачам буквально в один клик.

В течение пяти лет поликлиники должны перейти на полноценный чекап высочайшего уровня

Реальные результаты не заставят себя ждать

Одна из главных особенностей предлагаемых изменений заключается в том, что эта программа является абсолютно реальной. С учётом изменений, которые уже произошли во многих сферах жизни города, модернизация системы здравоохранения представляется не формальными обещаниями, а целенаправленной, последовательной работой, направленной на реальное улучшение здоровья горожан. В результате реализации этих планов в российской столице появится удобный инструмент, который позволит каждому москвичу осуществлять наблюдения за состоянием своего организма и своевременно получать помощь в случаях проблем со здоровьем.

Егор САВЕЛЬЕВ

Чекапы обеспечат индивидуальный подход к каждому пациенту



Артур Новосильцев

Как обращаться на портал «НАШ ГОРОД»

- 1 Зарегистрируйтесь на портале gorod.mos.ru, заполнив регистрационную форму. После регистрации на вашу электронную почту придёт соответствующее уведомление
- 2 Отправьте жалобу: благоустройство, состояние подъезда, состояние дорог, работа поликлиник, работа центра госуслуг, нарушения в магазинах, завышенные цены на лекарства в аптеках и др.



- 3 Вы сможете подтвердить устранение нарушения или опровергнуть опубликованный ответ
- 4 Вы получите ответ в течение **восьми рабочих дней** со дня публикации вашего сообщения на портале

В Южнопортовом МФЦ станет ниже, в Нижегородском — дороги шире

Как будут развиваться территории на Юго-Востоке столицы: изучаем программу «Мой район»

Кандидат на пост мэра Сергей Собянин считает, что жители любого района Москвы должны иметь одинаковый набор социальных сервисов. По мнению кандидата на пост мэра столицы, независимо от того, живёт москвич в центре или на окраине, он должен пользоваться удобным транспортом, лечиться в хорошо оборудованной поликлинике, около его дома должно быть место, где можно заниматься спортом. Чтобы выровнять обеспеченность всех районов объектами социальной инфраструктуры, на сайте кандидата sobyanin.ru создан специальный раздел под названием «Мой район». Здесь можно высказать свои пожелания по строительству нового спорткомплекса или по запуску нового автобуса, а также посмотреть, какие нововведения ожидают тот или иной район в ближайшие годы.

Искусственный лёд уже уложили на Новоостеповской

В разделе, посвящённом развитию Южнопортового района ЮВАО, рассказывается, что одним из наиболее значимых для транспортной систе-

мы района событий стал ввод в эксплуатацию станции МЦК «Дубровка». Теперь поток пассажиров из метро удалось перераспределить, а время, потраченное на поездки в другие части города, значительно сократилось.

В районе завершилось благоустройство сквера на Дубровке. Здесь на 3,4 гектара земли полностью отремонтировали дорожки, установили светомузыкальный фонтан, концертную сцену, сделали детскую и спортивную площадки, привели в порядок памятник «Вечная слава» и установили дополнительные фонари. Благоустройство прошло в сквере на улице Трофимова и на набережной Кожуховского затона. На Новоостеповской улице сделана дворовая спортивная площадка с искусственным льдом.

Завершён ремонт вестибюлей станций метро «Дубровка», «Кожуховская» и «Пролетарская». Жители района получили новые маршруты автобусов №670 и №159, благодаря чему добраться до городской больницы №13, центра социального обслуживания, поликлиник, а также до районов Текстильщики, Кузьминки и Выхино-Жулебино стало проще. Открыто движение по новому автодорожному путепроводу

между 2-м Южнопортовым проездом и Южнопортовой улицей.

После масштабной реконструкции открыт популярный Велозаводский рынок.

Все библиотеки района отремонтируют

Судя по перспективным планам, опубликованным на сайте кандидата на пост мэра Москвы Сергея Собянина, в ближайшие годы в Южнопортовом районе офис центра госуслуг «Мои документы» переведут на 1-й этаж дома на Шарикоподшипниковской улице — так МФЦ станет доступнее пожилым людям и инвалидам.

По просьбам жителей планируется создать и благоустроить парк «Богатырский» в районе улицы Трофимова.

От 2-го Южнопортового проезда до Нагатинской поймы и Южного речного вокзала построят мост, который свяжет два соседних района и разгрузит проспект Андропова. Начнётся строительство ТПУ «Кожуховская».

В районе планируется модернизация библиотек. После ремонта они станут современными центрами культуры шаговой доступности.



Так будет выглядеть метро «Нижегородская»

После масштабной реконструкции открыт популярный Велозаводский рынок

Три станции МЦК для одного района

В районе Нижегородский все последние годы шло масштабное строительство метро, МЦК и дорог. Открыты три станции Центрального кольца: «Нижегородская», «Новохохловская» и «Андроновка». Их пропускная способность — не менее 12 тысяч человек в сутки.

Расширена проезжая часть на Нижегородской улице и на Рязанском проспекте. Здесь появились дублирующие трассы, выделенные полосы для автобусов, новые подземные пешеходные переходы, заездные карманы у

остановок общественного транспорта. Введена в эксплуатацию разворотная эстакада на Рязанском проспекте.

На улице Нижегородской построен новый детский сад на 300 мест, а на Басовской улице — новое здание школы «Интеллект» с оригинальным фасадом.

Завершились комплексная реставрация историко-архитектурного ансамбля «Рогожская слобода» и благоустройство двух народных парков — на улице Нижегородской и на Перовском шоссе. Здесь оборудованы детские игровые и спортив-

ные площадки, а также площадка для выгула и дрессировки собак.

Спортсмены района теперь могут пользоваться катком с искусственным льдом на Перовском шоссе, где есть пункт проката коньков и тёплые раздевалки. На Рязанском проспекте построен новый физкультурно-оздоровительный комплекс с бассейнами и крытым катком. Его ежедневно посещают более 600 человек.

МФЦ разместят в ТПУ

В ближайшие годы завершится строительство станции метро «Нижегородская» на участке между Рязанским проспектом, Горьковским направлением железной дороги и линией Окружной железной дороги. Также в этом районе начнётся строительство крупного ТПУ — «Новохохловская», «Рязанская» и «Андроновка». В помещении ТПУ «Рязанская» разместится крупный многофункциональный центр госуслуг, и людям больше не надо будет ехать за документами в соседние районы.

Будет реконструирован надземный пешеходный переход через железнодорожные пути в районе 2-й Карачаровской улицы, а после старта программы реновации в районе построят новый культурно-досуговый центр с кинотеатром. Все библиотеки района отремонтируют.

Антон БАКЕН



Центр госуслуг на Шарикоподшипниковской улице



ТПУ «Рязанская»

Михаил Балакин хочет заставить городские власти доплатить за снос самостроя

Кандидат на пост мэра Москвы от партии «Союз горожан» Михаил Балакин намерен оказать юридическую помощь владельцам торговых павильонов, которые власти столицы снесли в 2016 году. О подробностях встречи кандидата с предпринимателями рассказала его пресс-служба.

— «...Тогда <...> было снесено 267 объектов. Город <...> потратил 1,5 миллиарда рублей на судебные издержки», — привёл слова кандидата его пресс-секретарь.

По мнению Балакина, решение о сносе киосков не добавило комфорта самим горожанам, которые лишились удобных и привычных мест покупок и получения услуг.



— Нам говорят, что не всё было оформлено как положено, было много нарушений. Ну, так и надо спрашивать с тех, кто оформлял и

допустил нарушения! — заключил кандидат.

Сейчас юристы Михаила Балакина изучают документы, на основании которых хозяева снесённых объектов будут добиваться дополнительных выплат из бюджета.

После начала сноса незаконных объектов их хозяева начали массово подавать иски, но Мосгорсуд и Высший арбитражный суд вынесли решение в пользу городских властей. Правовая позиция суда была такова: власти столицы действуют строго в соответствии со статьёй 222 Гражданского кодекса РФ. До настоящего времени никто не смог оспорить действия мэрии.

Евгений БАКИН

Вадим Кумин намерен выяснить судьбу кинотеатра «Байконур»

Представитель кандидата на пост мэра Москвы от КПРФ Вадима Кумина депутат МГД Николай Зубрилин провёл встречу с жителями дома 21 на улице Декабристов и дома 2 на Северном бульваре в районе Отрадное СВАО. Подробности встречи приведены на сайте городского отделения КПРФ.

Депутат и его доверенное лицо обсудили с жителями вопросы реконструкции кинотеатра «Байконур». По информации жителей, собственник здания — мэрия Москвы — намерен во время ремонта нарастить этажность и открыть в здании четыре кинозала, кафе и торговый центр. Но некоторые жители выразили желание, чтобы в «Байконуре» открылся Дворец молодёжи.

«Району нужен Дворец молодёжи для воспитания подростков и отвлечения их от вредных увлечений. Уже собрано более тысячи подписей жителей в защиту кинотеатра», — говорится в сообщении.

По информации сайта городского отделения КПРФ, коммунисты намерены обратиться к властям СВАО с запросом о судьбе кинотеатра.

«Байконур» — это один из 39 кинозалов, оставшихся с советского времени, которые мэрия Москвы передала для масштабной реконструкции. Все они должны превратиться в многофункциональные центры, где можно будет заниматься в кружках и секциях,



смотреть кино и проводить общерайонные фестивали и праздники.

Валерий ПОПОВ

Илья Свиридов ищет для моста через Москву-реку альтернативу

Кандидат в мэры Москвы от партии «Справедливая Россия» Илья Свиридов провёл очередную встречу с избирателями. На этот раз она состоялась в районе Строгино Северо-Запада столицы.

Главной темой, которую обсуждал кандидат с жителями, стало строительство моста через Москву-реку, говорится в сообщении, размещённом на сайте Свиридова: «Сегодня меня пригласили жители района. За моей спиной находится стадион «Спартак», «Город на реке» — огромный жилой комплекс, который строится в коммерческих целях».

По словам кандидата, строители собираются связать эти два берега Москвы-реки огромной многополосной дорогой. Со стороны Строгина, считает Свиридов, будет уничтожена часть природно-исторического парка «Москворецкий». После общения с жителями Свиридов высказал мнение, что вместо моста можно было бы пустить



паром через реку или организовать навесную переправу.

«Я включаю этот адрес в «Карту проблем Москвы». Здесь может быть альтернатива: можно организовать переправу, здесь может ходить паром. Но строить здесь огромную дорогу и уничтожить природную территорию категорически неприемлемо», — приводит в сообщении слова кандидата.

Андрей ТОМЦЕВ

Михаил Дегтярёв за создание рабочих мест для мигрантов у них на родине

Кандидат на пост мэра Москвы от ЛДПР Михаил Дегтярёв считает, что решить проблему трудовых мигрантов можно, если создавать им рабочие места на родине. Об этом он заявил во время встречи с иностранными рабочими.

«Я заключу твёрдые контракты с фермами, с предприятиями, которые производят продовольствие

в Азии <...>, с тем чтобы гарантированно закупать продукты питания для москвичей уже на следующий год... Москва ежегодно потребляет столько продовольствия, что этого бы хватило, чтобы загрузить абсолютно все сельхозпредприятия среднеазиатских республик, Молдавии, Армении и других стран», — приводит слова

Дегтярёва агентство «Россия сегодня».

По словам кандидата, за счёт бюджета Москвы в бывших республиках СССР можно построить склады и базы, куда бывшие гастарбайтеры будут сдавать производимую продукцию для отправки в столицу и так зарабатывать.

Однако такой подход, по мнению Дегтярёва, не дол-

жен касаться высококлассных специалистов из числа трудовых мигрантов.

— Мы готовы давать образование детям и из среднеазиатских республик, и из Молдавии, с Украины и так далее. Трудовые мигранты — высококлассные специалисты в высокотехнологичных отраслях Москвы нужны, — сказал он.

Антон БАКЕН



официально >>

ОПОВЕЩЕНИЕ о проведении публичных слушаний

На публичные слушания представляется **проект планировки территории линейного объекта метрополитена — Кожуховская линия метрополитена: участок от станции «Косино» до станции «Нижегородская улица» (район Выхино-Жулебино)**.

Информационные материалы по теме публичных слушаний будут представлены на экспозиции с 20.08.2018 по 04.09.2018 в здании управы района Выхино-Жулебино по адресу: г. Москва, Рязанский просп., 64, корп. 2 (холл 1-го этажа).

График работы экспозиции: понедельник — четверг с 9.00 до 17.00, пятница с 9.00 до 15.45, суббота, воскресенье — выходные дни. На выставке проводятся консультации по теме публичных слушаний.

Собрание участников публичных слушаний состоится в управе района Выхино-Жулебино

по адресу: Москва, Рязанский просп., 64, корп. 2 (2-й этаж, каб. 44 — зал заседаний).

Время начала регистрации участников: 18.30.

В период проведения публичных слушаний их участники имеют право представить свои предложения и замечания по обсуждаемому проекту посредством:

— записи предложений и замечаний в период работы экспозиции;

— выступления на собрании участников публичных слушаний;

— внесения записи в книгу (журнал) регистрации участвующих в собрании участников публичных слушаний;

— подачи в ходе собрания письменных предложений;

— направления в течение недели со дня проведения собрания участников публичных слушаний письменных предложений, замечаний в Окружную

комиссию по вопросам градостроительства, землепользования и застройки при Правительстве Москвы в Юго-Восточном административном округе г. Москвы.

Номера контактных справочных телефонов:

— управы района Выхино-Жулебино — (495) 377-8271;

— Окружной комиссии — (495) 362-2067.

Почтовый адрес Окружной комиссии: 111024, г. Москва, ул. Авиамоторная, 10.

Электронный адрес Окружной комиссии: AlievaZA@mos.ru.

Информационные материалы по проекту, представленному на публичные слушания, размещены на официальном сайте управы района Выхино-Жулебино vyhino-zhulebino.mos.ru, на официальном сайте префектуры Юго-Восточного административного округа города Москвы www.uvao.mos.ru.

ОПОВЕЩЕНИЕ о проведении публичных слушаний

На публичные слушания представляется **проект планировки территории линейного объекта метрополитена — Кожуховская линия метрополитена: участок от станции «Косино» до станции «Нижегородская улица» (район Лефортово)**.

Информационные материалы по теме публичных слушаний будут представлены на экспозиции с 20.08.2018 по 04.09.2018 в здании управы района Лефортово по адресу: г. Москва, пр. Завода «Серп и Молот», 10, 6-й этаж.

График работы экспозиции: понедельник — четверг с 9.00 до 17.00, пятница с 9.00 до 15.45, суббота, воскресенье — выходные дни. На выставке проводятся консультации по теме публичных слушаний.

Собрание участников публичных слушаний состоится 11.09.2018 в 19.00 по адресу: г. Москва, ул. Авиамоторная, 42 (государственное бюд-

жетное общеобразовательное учреждение города Москвы «Школа №1228 «Лефортово»).

Время начала регистрации участников: 18.30.

В период проведения публичных слушаний их участники имеют право представить свои предложения и замечания по обсуждаемому проекту посредством:

— записи предложений и замечаний в период работы экспозиции;

— выступления на собрании участников публичных слушаний;

— внесения записи в книгу (журнал) регистрации участвующих в собрании участников публичных слушаний;

— подачи в ходе собрания письменных предложений;

— направления в течение недели со дня проведения собрания участников публичных слушаний письменных предложений, замечаний в Окружную

комиссию по вопросам градостроительства, землепользования и застройки при Правительстве Москвы в Юго-Восточном административном округе г. Москвы.

Номера контактных справочных телефонов:

— управы района Лефортово — (495) 362-3801,

— Окружной комиссии — (495) 362-2067.

Почтовый адрес Окружной комиссии: 111024, г. Москва, ул. Авиамоторная, 10.

Электронный адрес Окружной комиссии: AlievaZA@mos.ru.

Информационные материалы по проекту, представленному на публичные слушания, размещены на официальном сайте управы района Лефортово lefortovo.mos.ru, на официальном сайте префектуры Юго-Восточного административного округа г. Москвы www.uvao.mos.ru.

Спортшколе «Москвич» реконструируют к 2020 году

Там появятся стрелковая галерея и сооружения для лёгкой атлетики



Стадион спортшколы «Москвич»

Ярослав Чингаев

Этим летом началась реконструкция спортивной школы олимпийского резерва «Москвич». Ранее на июльской встрече с мэром Москвы Сергеем Собяниным жители Текстильщиков попросили градоначальника сдвинуть сроки ремонта с 2020-2023 годов на более ранние.

— Спортшкола построена более 30 лет назад, — делится заместитель генерального директора спортшколы «Москвич» Олег Зуев. — Капитальный ремонт стадиона ещё ни разу не проводился. И само здание школы, и легкоатлетическое

ядро уже давно морально устарели. Они функционально не обеспечивают тех потребностей, которые возникают. Мест на трибунах не хватает, они начали разрушаться. Для секции стрельбы приходится арендовать помещение.

Заказчиком проектирования и строительства объекта выступил Департамент строительства г. Москвы.

— В настоящее время в «Москвиче» на Волгоградском проспекте, 46/15, строение 10, ведутся работы по ремонту технологической плиты и системы вентиляции ледовой арены, — рассказал «ЮБК» первый заместитель ру-

Спортивные объекты школы построены более 30 лет назад

ководителя Департамента спорта и туризма г. Москвы Алексей Кондранцев.

В рамках работ планируется провести ремонт бейсбольного поля и приспособить объект на Волгоградском просп., 46/15, стр. 16, для инвалидов. Основной футбольный ста-

дион реконструируют, построят стрелковую галерею и плоскостные сооружения для занятий лёгкой атлетикой — беговые дорожки, ямы для прыжков, место для метания.

— Проект реконструкции включает в себя строительство универсального стадиона и плоскостных сооружений для тренировок, проведения спортивно-массовых и физкультурно-оздоровительных мероприятий, а также соревнований городского уровня по лёгкой атлетике, футболу и пулевой стрельбе, — сообщил Алексей Кондранцев.

Строительство завершится в 2020 году.

Наталья ГЕРАСИМОВА

сказано — сделано >>

В детской поликлинике на Волжском появятся кардиолог и аллерголог

В сентябре в филиале детской поликлиники на Волжском бул., 9, планируют открыть кабинеты аллерголога и кардиолога. Об этом сообщила главный врач детской городской поликлиники №48 Ольга Кечина. Тему нехватки специалистов в филиале на Волжском подняла молодая мама Юлия Запотечных во время встречи мэра с жителями Рязанского района.

— Я обращалась в детское отделение к кардиологу, также хотела сделать ребёнку УЗИ и рентген. Но как ни приду, то врачей нет, то

оборудования, — сказала она корреспонденту «ЮБК».

По словам Ольги Кечиной, не так давно в филиал на Волжском приняли на работу специалиста ультразвуковой диагностики, невролога и отоларинголога. А рентгеновское оборудование есть в филиале №2 на Есенинском бульваре и в головном учреждении — в поликлинике на улице Артюхиной.

— Доступность рентгена у нас практически день в день, — сказала главврач.

Наталья ГЕРАСИМОВА



Александр Кочубей

ЗАДАВАЙТЕ ВОПРОСЫ, ПРЕДЛАГАЙТЕ ТЕМЫ ДЛЯ ПУБЛИКАЦИЙ

ПИШИТЕ НАМ:
uvkurier@mail.ru
redaktor-2017@yandex.ru
ЗВОНИТЕ:
 (495) 681-3645

официально >>

ОПОВЕЩЕНИЕ о проведении публичных слушаний

На публичные слушания представляется проект планировки территории линейного объекта метрополитена — Кожуховская линия метрополитена: участок от станции «Косино» до станции «Нижегородская улица» (Нижегородский район).

Информационные материалы по теме публичных слушаний будут представлены на экспозиции с 20.08.2018 по 04.09.2018 в здании управы Нижегородского района по адресу: г. Москва, ул. Нижегородская, 58, корп. 1.

График работы экспозиции: понедельник — четверг с 9.00 до 17.00, пятница с 9.00 до 15.45, суббота, воскресенье — выходные дни. На выставке проводятся консультации по теме публичных слушаний.

Собрание участников публичных слушаний состоится 11.09.2018 в 19.00 по адресу: г. Москва, ул. Нижегородская, 70, корп. 1 (би-

блиотека №116 ГБУК г. Москвы). Время начала регистрации участников: 18.30.

В период проведения публичных слушаний их участники имеют право представить свои предложения и замечания по обсуждаемому проекту посредством:

— записи предложений и замечаний в период работы экспозиции;

— выступления на собрании участников публичных слушаний;

— внесения записи в книгу (журнал) регистрации участвующих в собрании участников публичных слушаний;

— подачи в ходе собрания письменных предложений;

— направления в течение недели со дня проведения собрания участников публичных слушаний письменных предложений, замечаний в Окружную комиссию по вопросам градостро-

ительства, землепользования и застройки при Правительстве Москвы в Юго-Восточном административном округе г. Москвы.

Номера контактных справочных телефонов:

— управы Нижегородского района (495) 678-5567,

— Окружной комиссии (495) 362-2067.

Почтовый адрес Окружной комиссии: 111024, г. Москва, ул. Авиамоторная, 10.

Электронный адрес Окружной комиссии: AlievaZA@mos.ru.

Информационные материалы по проекту, представленному на публичных слушаниях, размещены на официальном сайте управы Нижегородского района nizhegorodsky.mos.ru, на официальном сайте префектуры Юго-Восточного административного округа г. Москвы www.uvao.mos.ru.

ОПОВЕЩЕНИЕ о проведении публичных слушаний

На публичные слушания представляется проект планировки территории линейного объекта метрополитена — Кожуховская линия метрополитена: участок от станции «Косино» до станции «Нижегородская улица» (Рязанский район).

Информационные материалы по теме публичных слушаний будут представлены на экспозиции с 20.08.2018 по 04.09.2018 в здании управы Рязанского района по адресу: г. Москва, ул. 1-я Новокузьминская, 10, каб. 213.

График работы экспозиции: понедельник — четверг с 9.00 до 17.00, пятница с 9.00 до 15.45, суббота, воскресенье — выходные дни. На выставке проводятся консультации по теме публичных слушаний.

Собрание участников публичных слушаний состоится в управе Рязанского района 11.09.2018 в 19.00 по адресу: г. Москва, ул. 1-я Ново-

кузьминская, 10, каб. 206. Время начала регистрации участников: 18.30.

В период проведения публичных слушаний их участники имеют право представить свои предложения и замечания по обсуждаемому проекту посредством:

— записи предложений и замечаний в период работы экспозиции;

— выступления на собрании участников публичных слушаний;

— внесения записи в книгу (журнал) регистрации участвующих в собрании участников публичных слушаний;

— подачи в ходе собрания письменных предложений;

— направления в течение недели со дня проведения собрания участников публичных слушаний письменных предложений, замечаний в Окружную комиссию по вопросам градо-

строительства, землепользования и застройки при Правительстве Москвы в Юго-Восточном административном округе г. Москвы.

Номера контактных справочных телефонов:

— управы Рязанского района (495) 378-7971, (495) 371-4312,

— Окружной комиссии (495) 362-2067.

Почтовый адрес Окружной комиссии: 111024, г. Москва, ул. Авиамоторная, 10.

Электронный адрес Окружной комиссии: AlievaZA@mos.ru.

Информационные материалы по проекту, представленному на публичные слушания, размещены на официальном сайте управы Рязанского района ryazansky.mos.ru, на официальном сайте префектуры Юго-Восточного административного округа г. Москвы www.uvao.mos.ru.

«Мои документы» уехали на дачу

Офисы МФЦ будут работать до сентября в помещениях «дачных» избирательных участков

Еженедельно с четверга по воскресенье с 10 часов утра на территории некоторых садовых кооперативов ведут приём сотрудники столичной сети госуслуг «Мои документы». Такое новшество связано с новой программой столичных властей «Москва — дача», говорится в сообщении, размещённом на едином городском портале mos.ru.

На даче станет удобно, как в городе

Столичные власти давно говорят о том, что горожане, выезжающие летом на дачу, не должны остаться без внимания и помощи.

— На летний период для многих москвичей садовые товарищества становятся вторым домом. Даже не сотни тысяч, а миллионы столичных жителей приезжают и живут на дачах до самой осени, а некоторые остаются на зиму, — неоднократно отмечал в своих выступлениях мэр Москвы Сергей Собянин.

Чтобы у горожан была нормальная возможность во время огородной эпопеи приехать и уехать с дачи, получить там полный набор социальной поддержки, мэрия заключила с правительством Подмосковья соглашение о стратегическом развитии садоводческих кооперативов, в том числе инфраструкту-



Миллионы столичных жителей приезжают и живут на дачах до осени

ры, и помощи столичным огородникам.

Вода для огурцов станет доступнее

Первым делом власти Москвы и области сделали проезд в обычных электричках и экспрессах «Ласточка» бесплатным для городских льготников. С начала августа этим правом пользуются все московские пенсионеры, многодетные родители,

Городские и областные власти запустили в области 100 дополнительных автобусов на 77 маршрутах

опекуны, приёмные родители, родители детей-инвалидов, почётные доноры и владельцы социальной карты москвича.

Уже с этого года деньги на развитие инфраструк-

туры дачных участков будут выделяться сразу из двух бюджетов — городского и областного. Например, общими усилиями будет решаться проблема снабжения

дач водой, оплачиваться строительство новых водозаборов, очистных сооружений и очистка пожарных прудов.

Город уже обеспечивает электричеством более полусотни садоводческих товариществ. В ближайшем будущем таких мест станет больше.

Совместными усилиями городские и областные власти запустили в области 100 дополнительных автобусов на 77 маршрутах, в ближайшее время запланирован пуск ещё 35 новых направлений автобусов и маршруток, в том числе для садоводов Москвы.

«Сельские» МФЦ в подарок от города

Ещё одним приятным бонусом для москвичей, значительную часть года проживающих на своих огородах, станет открытие офисов столичной сети госуслуг в Подмосковье, в том числе на территории некоторых дачных кооперативов.

До конца лета горожане смогут оформлять здесь социальную карту, получать СНИЛС и парковочное разрешение, а также выбирать место, где они хотели бы проголосовать во время выборов мэра Москвы. Горожанам помогут выбрать удобный участок, а также оформить заявление на получение статуса мобильного избирателя.

Валерий ПОПОВ

Общественная палата завершила набор наблюдателей на выборы мэра

Более 4 тысяч горожан записались в столичный корпус наблюдателей. Об этом сообщил руководитель Общественного штаба по наблюдению за выборами мэра Москвы известный оппозиционный журналист Алексей Венедиктов.

— На сайте Общественной палаты зарегистрировались 4908 человек. Все они выразили желание войти в состав корпуса общественных наблюдателей. Из них 2,2 тысячи уже работали на президентских выборах и положительно себя зарекомендовали. 20% этих волонтеров останутся в нашем резерве, — сказал он.

По словам зам. руководителя Общественного штаба, руководителя рабочей группы МГИК по образованию избирательных участков за пределами территории г. Москвы председателя Мосгордумы Алексея Шапошников, волонтеры обеспечат независимый и полномасштабный контроль процесса голосования на 3810 избирательных участках — как в столице, так и за городом.

— Наша задача — провести максимально подробный инструктаж по работе общественных наблюдателей на избирательных участках, чтобы обеспечить тотальный контроль хода голосования на выборах мэра Москвы 9 сентября, — отметил он.

Как сообщалось ранее, во время выборов столичного градоначальника дополнительные участки для голосования будут организованы за пределами Москвы.

Андрей ТОМЦЕВ

Московские школьники привезли медали с международных олимпиад

В этом году московские школьники в составе сборной России, отстаивая честь школы в Румынии, Иране, Чехии, Португалии и Канаде, завоевали 9 из 14 золотых медалей по пяти предметам: по математике, биологии, химии, физике и географии.

На пресс-конференции «Московские школы на международных олимпиадах», прошедшей в Департаменте образования г. Москвы, выступили директора школ, где есть победители олимпиад.

— Такие высокие результаты стали возможны благодаря тем преобразованиям, которые происходят в

московском образовании: это изменение системы финансирования, значительное улучшение инфраструктуры московских школ, грантовая поддержка талантливых педагогов и талантливых школьников, — отметила директор школы №1329 Вероника Бурмакина.

Двое учеников школы №1329 Артур Герасименко и Егор Рябов завоевали золото на олимпиаде по математике, которая проходила с 3 по 14 июля в Румынии. Такой результат показал, что уровень математического образования в Москве находится на международном уровне.

Ольга ФРОЛОВА

ВСЕ НОВОСТИ ОКРУГА ЕЖЕДНЕВНО НА САЙТЕ
WWW.UV-KURIER.RU

МЕЧТЫ СТАНОВЯТСЯ РЕАЛЬНОСТЬЮ
по договору аренды с Гильдией «Столица»! gstolica.ru

До **5 000 000** единовременно*
100 000 ежемесячно*

Патронажи помощь по хозяйству — **БЕСПЛАТНО!**

Оплата коммунальных услуг.

При заключении договора с 01.08.2018 по 01.09.2018

8(495)626-46-36 действует АКЦИЯ! Звоните!

*рассчитывается индивидуально ООО «Гильдия Столица» ОГРН 1114774637537

Политехнический колледж им П.А. Овчинникова
Свидетельство о государственной аккредитации № 004791 от 15.05.2018 г.

Для выпускников 11-х и 9-х классов

БЮДЖЕТНЫЕ МЕСТА
по современным специальностям

с последующим ТРУДОУСТРОЙСТВОМ
на предприятия авиационно-космического машиностроения

или поступлением в институт без результатов ЕГЭ

Предоставляется отсрочка от службы в ВС РФ

8 (499) 901-89-77
127549, Москва, Бибиревская ул., д. 6, корп. 1
<http://spo-13.mskobr.ru>

Актёр Александр Тютин: Призываю всех не игнорировать выборы

У меня очень хорошие ощущения от того, что происходит сегодня в столице.

За последние несколько лет Москва превратилась в шикарный город мирового уровня. Мне есть с чем сравнивать: я довольно часто бываю за границей. И самое главное — Москва подаёт хороший пример провинции. Я вот года два не бывал в своём родном Подольске, а сейчас там у нас проходили съёмки, и я заметил, что Подольск тоже вслед за Москвой начинает преобразовываться. Бывая на гастролях, я вижу, что такая тенденция наметилась и в других городах

нашей огромной страны. Москва действительно стала городом для людей.

Я автомобилист и вижу, как в лучшую сторону изменились дороги. Пробок на самом деле стало меньше. Единственное, мне хотелось бы поже-

вать, чтобы бесплатные парковки в центре города были не только в выходные дни, но и по вечерам. Чтобы люди, скажем, из загорода могли спокойно приехать в театр на машине и не волноваться, что просрочили оплату. Мне кажется, что в этом случае посетителей в театрах прибавилось бы.

Конечно, я пойду на выборы и призываю всех людей не проигнорировать это событие. Человек, который встанет во главе города, должен знать, что его кандидатуру поддерживает большинство. И жители Москвы должны видеть, что глава города избран легитимно.

Ирина
КОЛПАКОВА



Александр Тютин — актёр Губернского театра, театральный режиссёр, сыграл более 150 ролей в кино и в сериалах

Алексей Белкин

Музыкант Андрей Барановский: Хочу, чтобы москвичи гордились своим городом

Я живу в Марьино и часто гуляю в парке 850-летия Москвы. Каким прекрасным местом отдыха сейчас стал этот парк! Я помню, каким запущенным он был раньше.

Сейчас здесь великолепные лыжные трассы, велодорожки, спортивные площадки. И люди стали гораздо больше заниматься спортом, потому что город дал им эту возможность! Мои дети зимой здесь катаются на лыжах, летом — на велосипедах.

Как музыкант я радуюсь тому, сколько сейчас в Москве проходит музыкальных фестивалей, городских, окружных, районных праздников. Ведь это хорошая возможность для молодых музыкантов выступить на большой сцене перед широкой публикой. А для меня как педагога очень важно, чтобы молодые артисты, мои студенты могли таким образом раскрыть свой талант, заявить о себе. Мы с моими студентами регулярно выступаем в разных районах города, на открытых сценах в парках и в домах культуры, которые также сейчас становятся отличными площадками для заметных культурных событий.

Я пойду на выборы, потому что от меня, как и от всех нас, зависит благополучие нашей столицы. Я хочу, чтобы новое поколение москвичей гордилось своим городом, чтобы молодёжь занималась спортом в парках, молодые артисты находили своих поклонников на городских фестивалях и станови-

лись известными благодаря поддержке города.

В День города, 8 сентября, я буду выступать с Оркестром войск Национальной гвардии Российской Федерации, мы исполним песню «Её Высочество Москва». Эта песня на мою музыку и слова Игоря Бруценцова имеет для меня большое значение. В 2002 году она победила в конкурсе песен о Москве, её ис-

полнил Иосиф Кобзон.

В своё время была идея сделать её гимном Москвы. В Интернете выложены записи, можете послушать. И приходите на мой концерт в День города, правда, на какой именно концертной площадке я буду петь, пока не знаю, точное расписание всех праздничных событий будет известно позже.

Полина
ВИНОГРАДОВА



Андрей Барановский — заслуженный артист России, доцент кафедры эстрадно-джазового пения Института музыки Московского государственного университета культуры и искусств

Из личного архива

ПРОГРАММА ПОМОЩИ ПЕНСИОНЕРАМ МОСКОВСКИЙ ГОРОДСКОЙ ЦЕНТР РЕНТЫ

ПРЕДЛАГАЕТ

помощь по договору пожизненной ренты и содержания с иждивением:

- единовременная выплата — до 5 млн ₽
- ежемесячная вторая пенсия — до 100 тыс. ₽
- оплата всех коммунальных услуг
- бесплатный уход на дому, предоставление круглосуточной сиделки

ЗАКЛЮЧЕНИЕ ДОГОВОРА БЕЗ ПОСРЕДНИКОВ

8 (495) 641-66-41

www.моссоцрента.рф



Не принесли
очередной
номер газеты?
Звоните!
Телефон
отдела
доставки
(495) 681-3970

Задавайте вопросы,
предлагайте
темы для публикаций

ПИШИТЕ НАМ:

uvkurier@mail.ru,

redaktor-2017@yandex.ru

ЗВОНИТЕ: **(495)681-3645**

С 15 июля по 9 сентября в 11 московских парках можно получить консультацию врачей и послушать лекции о здоровом образе жизни.

В парке «Кузьминки» помогут бросить курить

В шатёр всей семьёй

По выходным дням с 12.00 до 17.00 в парке «Кузьминки» появляются шатры здоровья. Здесь врачи общей практики бесплатно измеряют давление, вес, рост и вычислят индекс массы тела, дадут консультации. Заходить в шатёр к доктору можно всей семьёй — врач сможет проверить и здоровье ребёнка. За два выходных, 4 и 5 августа, детские врачи успели осмотреть в парках почти 900 детей. В целом в 11 парках Москвы в выходные дни врачи провели почти 29 тысяч исследований и проконсультировали почти 6,5 тысячи человек.

Расскажут о симптомах инсульта

В период работы марафона гостей парков консультируют самые разные

В столице проходит марафон «Московское здоровое лето»



Гости парков смогут получить консультации врачей-специалистов

специалисты. Например, психотерапевты расскажут о диагностике депрессивных состояний, а оториноларингологи помогут

выявить заболевания органов слуха и дыхательных путей.

В парке «Кузьминки» в первые августовские вы-

ходные для посетителей устроили интерактивный мастер-класс «М.О.З.Г. 4,5». На нём рассказали о симптомах инсульта и о том, как нужно действовать в таком случае. Также в выходные прошла спецпрограмма «Дети не должны болеть». Можно было получить консультацию врача-невролога, педиатра, специалиста Центра детской иммунологии и аллергологии и школы для родителей и детей. Все желающие могли прослушать лекцию «Профилактика хронических неинфекционных заболеваний».

18 и 19 августа в парке «Кузьминки» пройдёт программа «Правда о курении». Врачи-наркологи прочитают лекцию о здоровом образе жизни и посоветуют, как бросить курить раз и навсегда.

Ольга ФРОЛОВА

ОСТЕОХОНДРОЗ В ВОПРОСАХ И ОТВЕТАХ: ВОЗМОЖНО ЛИ ВОЗВРАЩЕНИЕ К АКТИВНОЙ ЖИЗНИ ДАЖЕ НА ФОНЕ ГРЫЖИ?

Боль в спине начинается с хронического стресса...

Что такое остеохондроз?

Согласно психосоматической теории, остеохондроз начинается с хронического стресса, «броней» от которого становятся напряжённые, закаменевшие мышцы. И чем дольше люди живут в стрессе, тем сильнее могут страдать от болей в спине. При этом кровообращение в области позвоночника замедляется, нарушая в нём обмен веществ. От недостатка кислорода и питательных элементов диски начинают деформироваться и разрушаться, появляются межпозвоночные грыжи...

Чем опасен остеохондроз?

- ✗ Боли настолько сильные, что даже не дают пошевелиться.
- ✗ Грыжа диска способна приводить к снижению чувствительности в ноге, лишая человека возможности ходить.
- ✗ Хроническое сдавливание позвоночного нерва мо-

жет нарушить питание сердечной мышцы вплоть до инфаркта.

✗ Опасность шейного остеохондроза заключается в том, что разрушенные диски сдавливают не только нервные корешки, но и позвоночные артерии, снабжающие кровью головной мозг. Мозг испытывает нехватку питательных веществ и кислородное голодание, что ухудшает его функциональные способности «руководить» разными органами и системами человека. Соответственно, они тоже начинают хуже работать — может снижаться зрение, слух, развиваться вегетососудистая дистония, гипотония или гипертония. Часто при этом появляются головные боли, головокружение, бессонница, снижается память, и создаются условия для развития инсульта.



Как лечить поражение позвоночника?

Важно снять психологическое напряжение и остановить дальнейшее разрушение дисков. В этом способна помочь магнитотерапия. Она помогает восстановить кровообращение тканей в области позвоночника и ускорить обмен веществ. Это даёт возможность улучшить питание межпозвоночного диска. Кроме того, магнитное поле способствует снижению боли и уменьшению тревожности.

Что способно помочь при болях в шее, головной боли?

В «АЛМАГ-01» физические параметры подобраны оптимально для лечения остеохондроза. Результативность аппарата доказали научные исследования с привлечением ведущих российских и немецких экспертов. «АЛМАГ-01» — проверенное средство, одобренное медициной. Им оснащено более 20 000 клиник в России и Германии, в том числе Поликлиника № 1 Управления делами Президента РФ, НИИ неотложной детской хирургии под руководством Л. М. Рошаля, Главный военный клинический госпиталь академика Н. Н. Бурденко.

Каким аппаратом магнитотерапии пользоваться при поясничном остеохондрозе?

При этом распространённом виде остеохондроза больше подходит аппарат импульсной магнитной терапии «АЛМАГ-01», который более 16 лет используется для решения проблем со спиной.

«АЛМАГ-01» даёт возможность:

- ✓ устранить боль,
- ✓ уменьшить отёк и воспаление,

- ✓ улучшить усвоение лекарственных препаратов,
- ✓ остановить прогрессирование заболевания.

При нарушениях в шейном отделе помощь нужна не только позвоночнику — важно устранить вредные последствия остеохондроза для головного мозга. Аппарат магнитной терапии «ДИАМАГ» способствует улучшению питания тканей в воротниковой зоне и кровотока в позвоночных артериях. Кроме того, воздействие магнитным полем на голову (с помощью специальных насадок) помогает улучшать кровообращение в головном мозге.

«ДИАМАГ» даёт возможность:

- ✓ снять боль в плечах и шее,
- ✓ избавиться от головной боли,
- ✓ свести к минимуму приём обезболивающих средств, снизив риск побочных эффектов,
- ✓ устранить головокружение, шум в ушах,
- ✓ нормализовать артериальное давление,
- ✓ устранить тревожность и раздражительность,
- ✓ восстановить здоровый сон,
- ✓ избежать опасных осложнений.

«ДИАМАГ» создан совместно с НИИ цереброваскулярной патологии и инсульта.

Никогда не стоит сдаваться боли!

ПОСЛЕДНИЙ МЕСЯЦ ЛЕТНИХ ЦЕН на «АЛМАГ-01» и «ДИАМАГ» («АЛМАГ-03»)

УСПЕЙ КУПИТЬ до 31 августа

в аптеках и магазинах медтехники ЮВАО Москвы!

- СТОЛИЧКИ (495) 215-5-215
- САМСОН-ФАРМА (495) 587-77-77
- НЕО-ФАРМ (495) 585-55-15
- ЗДОРОВЬЕ (495) 363-35-00
- ЖИВИКА 8-800-777-30-03
- ЛАДОМЕД (495) 258-98-98
- Бесплатная доставка по МОСКВЕ (495) 131-40-01
- МЕД-МАГАЗИН.ру (495) 221-53-00
- МЕДТЕХНИКА (499) 519-00-03

Точную цену узнавайте в местах продаж.

Использование изделия не требует специальной подготовки. Здоровье для Вас.

БЕСПЛАТНАЯ КОНСУЛЬТАЦИЯ специалиста компании «ЕЛАМЕД» по комплексному лечению сложных заболеваний в аптеке «СТОЛИЧКИ», м. «Выхино», ул. Ташкентская, д. 9 с 20 по 24 августа с 15.00 до 19.00.



ПО ТЕЛЕФОНУ 8-800-200-01-13 ВАС ПРОКОНСУЛЬТИРУЮТ СПЕЦИАЛИСТЫ ЗАВОДА-ИЗГОТОВИТЕЛЯ (звонок бесплатный)

Адрес для заказа с завода: 391351, Рязанская область, р.п. Елатьма, ул. Янина, д. 25. АО «Елатомский приборный завод» (в том числе наложенным платежом). ОГРН 1026200861620. 16+ РЕКЛАМА.

ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ. ПРОКОНСУЛЬТИРУЙТЕСЬ СО СПЕЦИАЛИСТОМ

Когда откроются новые детсады в Некрасовке?



Детский сад на 350 мест в 4-м квартале Люберецких Полей

Артур Новосильцев



В светильники вернули новые лампы

Артур Новосильцев

Лампы у подъездов в Нижегородском заменили

У 1-го, 2-го и 3-го подъездов нашего дома не горят светильники. Во дворе вечером темно.

Василий,
Орехово-Зуевский пр., 6

электрoламп производится по мере их выявления. Тем не менее в «Жилищнике» сообщили, что стараются исправить нарушение в кратчайшие сроки.

Татьяна ЩЕРБАКОВА

После обращения в ГБУ «Жилищник района Нижегородский» перегоревшие лампы в светильниках заменили в тот же день.

Смена перегоревших

ГБУ «Жилищник района Нижегородский»: ул. Нижегородская, 58, корп. 2, тел./факс (495) 671-6263. Эл. почта: dez_nizgor@mail.ru. Сайт: nizhegorodskiy.uvaogbu.ru

Ограждение собачьей площадки починили

В ограждении собачьей площадки появилась дыра, туда может пролезть собака. Нужно срочно починить рабицу.

Алексей,
ул. Юных Ленинцев, 113, корп. 4

— Для надёжности эту секцию ограждения из сетки-рабицы укрепили металлической решёткой. Её нижняя граница касается земли, боковые части прикреплены к стойкам ограды, — сообщили в управе района Кузьминки.

Татьяна ЩЕРБАКОВА

Ограждение площадки для выгула собак по указанному адресу отремонтировали в течение двух дней.

Управа района Кузьминки: ул. Юных Ленинцев, 66, корп. 2, тел. (499) 742-0411. Эл. почта: uprava-kuzminki@mos.ru. Сайт: kuzminki.mos.ru

Когда в 4-м квартале Новой Некрасовки откроют детский сад №2051, филиал №4? И когда в 7-м квартале достроят и откроют детский сад №1595?

Юлия Евгеньевна,
ул. Ухтомского Ополчения, 4

— Детский сад на 350 мест в 4-м квартале Люберецких Полей района

Детский сад в 4-м квартале начнёт работать в сентябре

Некрасовка планируется ввести в эксплуатацию к **1 сентября** 2018 года. Застройщиком ведутся работы по благоустройству территории и внутренней комплектации объекта, — сообщила глава

управы района Некрасовка Елена Хромова. Также в настоящее время возобновлено строительство детского сада на 150 мест в 7-м квартале Люберецких Полей. Ведутся внутренние отде-

лочные работы и благоустройство территории.

— Детский сад в 7-м квартале планируется ввести в эксплуатацию в декабре 2018 года, — заключила Елена Хромова.

Маргарита
ИВАНОВА

Управа района Некрасовка: ул. 1-я Вольская, 24, корп. 1, тел. (495) 706-9787. Эл. почта: nekrasovka@uvao.mos.ru



ЧТО ДЕЛАТЬ, ЕСЛИ УМЕР БЛИЗКИЙ ЧЕЛОВЕК?

RITUAL.RU

Каждый, кто хоть однажды пережил смерть близкого человека, знает, как тяжелы первые часы после того, как случилось горе. Городская специализированная служба «Ритуал-Сервис» (сайт в Интернете www.ritual.ru) информирует об участившихся случаях мошенничества и значительного завышения цен на оказание ритуальных услуг.

Важно знать, что после сообщения о факте смерти экстренным службам, информация зачастую продаётся «чёрным агентам». Эти мошенники могут представляться сотрудниками городских или государственных служб и вводить в заблуждение родственников, навязывая свои услуги. Помните – если Вы не звонили в ритуальную компанию и не вызывали ритуального агента сами, вы можете стать жертвой обмана и переплатить за организацию похорон в 2-3 раза.

Рекомендуемый порядок действий:

1. Вы можете обратиться на горячую линию городской специализированной ритуальной службы по телефону 8 (495) 100-9-100 или *105 (с моб.) и вызвать сотрудника службы.
2. В случае обращения, запишите Ф.И.О. назначенного сотрудника и его табельный номер и по приезде сверьте данные.
3. Дождавшись специалиста, вместе с ним вызовите сотрудников экстренных служб: скорой помощи (тел. 103) и полиции (тел. 102).
- 3.1. Если горе случилось в медицинском учреждении, вместе с прибывшим сотрудником отправляйтесь в морг для оформления необходимых документов и оплаты обязательных услуг медучреждения.

Бесплатные консультации по вопросам:

- Льготы и социальные гарантии** – пенсионерам и неработающим москвичам закон гарантирует пособие на погребение, которое можно использовать в зачёт организации похорон или получить по окончании похорон, предоставив подтверждающие документы.
- Получение места на кладбище** – официально приобрести место на закрытом кладбище для создания семейно-родового захоронения можно либо через аукцион, либо в Департаменте торговли и услуг города Москвы на основании свидетельства о смерти. Предложения о продаже участков от третьих лиц являются попытками мошеннических действий. Места на открытых кладбищах под новые захоронения выделяются **БЕСПЛАТНО** всем жителям города.
- Прижизненный договор** – это вид договора, который заключается и оплачивается при жизни с оговоренным заранее перечнем товаров и услуг, с целью обезопасить свои похоронные сбережения, которые зачастую хранятся в домашних условиях, а также максимально оградить своих родственников от будущих финансовых и организационных забот.

Агент специализированной службы организует достойные похороны и уберёжёт родственников от обмана в морге и на кладбище.

Получить круглосуточную бесплатную консультацию по всем вопросам, в том числе по организации похорон, можно позвонив на единый многоканальный номер 8 (495) 100-9-100 или *105 (с моб. телефона), а также оставив заявку на сайте службы www.ritual.ru

Вокруг спортплощадки на Рязанском навели чистоту

Во дворе есть футбольное поле, вокруг него часто скапливается мусор. Недавно заметила битое стекло. И всё это у стадиона, где многие играют и занимаются спортом.

Алёна,
Рязанский просп., 73

— За чистотой дворов следит ГБУ «Жилищник», я поручу провести тщательную уборку территории у дома 73 на Рязанском проспекте, особенно у спортплощадки, — сообщил первый зам. главы управы Рязанского района Евгений Ровинский.

На следующий день в управе сообщили, что по периметру спортплощадки проведена уборка, двор находится в удовлетворительном состоянии. Дворников обязали тщательнее следить за чистотой вокруг спортплощадки.

Татьяна ЩЕРБАКОВА

Управа Рязанского района:
ул. 1-я Новокузьминская, 10,
тел. (495) 371-8782.
Эл. почта: uprava-ryazansky@mos.ru.
Сайт: ryazansky.mos.ru.
Единый диспетчерский центр ЖКХ г. Москвы: (495) 539-5353



Спортплощадка во дворе дома 73 на Рязанском проспекте

Мусоропровод на Солдатской починили

Я живу на Солдатской ул., 3. На 17-м этаже нужно отремонтировать мусоропровод. Там повреждён ковш: он вывернут и висит.

Сергей,
ул. Солдатская, 3

В ГБУ «Жилищник района Лефортово» сообщили, что ремонт мусоропровода выполнен. Ковш укреплен и работает исправно.

Вера КАЗАНСКАЯ

ГБУ «Жилищник района Лефортово»: 2-я Кабельная ул., 4,
тел./факс (495) 362-2387.
Эл. почта: oolefortovo@mail.ru.
Сайт: lefortovo.uvaogbu.ru



Ковш закрывается нормально

Когда закончится ремонт подъездов на Краснодарской?

В подъездах нашего дома давно начали ремонт. Когда его закончат?

Людмила Александровна,
ул. Краснодарская, 65/18,
корп. 2

— Ремонт подъездов на Краснодарской, 65/18, корпус 2, по графику завершится в октябре, — сообщила начальник отдела ЖКХ управы района Люблино Татьяна Кольцова.

Дом 16-этажный. Татьяна Кольцова пояснила, что на ремонт подъез-

дов в высотных домах выделяется большой срок, нежели на работы в пятиэтажных. И дело не только в разном объёме работ. Так, в доме 65/18, корп. 2, на Краснодарской ремонту подлежат не только лестничные клетки и лифтовые площадки, но и приквартирные холлы. А они часто закрыты дверями, которые установили жильцы.

— Нужно договариваться о доступе, о том, чтобы жители освободили его от своих вещей. Летом по понятным причинам многих

жителей нет дома, поэтому активный период ремонта намечен на начало осени, — добавили в управе.

Всего в районе Люблино до конца года запланировано отремонтировать 341 подъезд (большую часть приводит в порядок «Жилищник»), осталось привести в порядок 94 подъезда.

Татьяна ЩЕРБАКОВА

Управа района Люблино:
тел. (495) 350-1888.
Эл. почта: lublino@mos.ru.
Единый диспетчерский центр ЖКХ г. Москвы: (495) 539-5353

Дом в Кузьминках избавят от тараканов

В последнее время заметила в доме тараканов. Вижу их в подъезде, ползут в квартиры. Просьба по-травить.

Светлана Алексеевна,
ул. Шумилова, 6, подъезд 4

— Работники управляющей компании обследовали подъезд дома на улице Шумилова, 6. Заявка на проведение дезинсекции общих помещений уже подана, специали-

рованная организация выполнит обработку по указанному адресу, а также в домах, откуда недавно поступили аналогичные обращения, до конца августа, — сообщил первый зам. главы управы района Кузьминки Александр Бодин.

Татьяна ЩЕРБАКОВА

Управа района Кузьминки:
ул. Юных Ленинцев, 66,
корп. 2, тел. (499) 742-0411. Эл. почта: uprava-kuzminki@mos.ru.
Сайт: kuzminki.mos.ru

ЗАДАВАЙТЕ ВОПРОСЫ, ПРЕДЛАГАЙТЕ ТЕМЫ ДЛЯ ПУБЛИКАЦИЙ

ПИШИТЕ НАМ:
uvkurier@mail.ru
redaktor-2017@yandex.ru

ЗВОНИТЕ:
(495) 681-3645

Редакция газеты приглашает на работу:

- редакторов,
- корреспондентов,
- заместителя ответственного секретаря,
- верстальщика.

Позитивный опыт и креативный подход обязательны!

Резюме присылайте по адресам: zb@zbulvar.ru, uvkurier@mail.ru, szaopressa@mail.ru



БЕСПЛАТНАЯ социально-правовая поддержка граждан по г. Москве

- Приём жалоб от населения на коммерческие организации и госструктуры
- Помощь в составлении юридических документов
- Бесплатный приём и консультация дежурного юриста по всем вопросам

8(499) **677-49-85**

Реклама ОГРН 11774677059

реклама 1293

GLOBALMED
Мультипрофильная федеральная сеть оздоровительных центров

Тяжесть, дискомфорт в ногах?
Сосудистые звёздочки?
УЗНАЙ ПРИЧИНУ!

БЕСПЛАТНОЕ УЗИ ВЕНОЗНЫХ СОСУДОВ
Программа для жителей Москвы и Московской области

только с 13.08.18 по 20.08.18
Запись по телефону
+7 (495) 980 53 14
с 10.00 до 20.00 без вых.

*Подробности акции по тел. г. Москва, ул. 1-я Тверская-Ямская, д. 27, ООО "ГлобалФит", ЛО-77-01-015281
ИМЕЮТСЯ ПРОТИВПОКАЗАНИЯ. НЕОБХОДИМО ПРОКОНСУЛЬТИРОВАТЬСЯ СО СПЕЦИАЛИСТОМ

На Пушкинской площади готовятся к рыцарскому турниру

В столице стартовал крупнейший фестиваль исторической реконструкции

Фестиваль «Времена и эпохи» проходит уже в восьмой раз. На бульварах и в скверах свои лагеря разбили мастера исторической реконструкции из 22 регионов России и 20 стран мира. Наш корреспондент побывала на нескольких центральных площадках и пообщалась с рыцарями и дамами нашего времени.

Меч как у короля Артура

На Пушкинской площади готовятся к рыцарскому турниру. Двое воинов дерутся на мягких мечах: поединок-то тренировочный.

— Главные сражения с настоящим оружием состоятся **18 и 19 августа**, — рассказала представительница Международной ассоциации исторического средневекового боя (НМВИА) Юлия Война.

В остальное время зрители могут пройти школу рыцаря и сразиться с воинами мягким и настоящим оружием.

Рядом с рыцарской площадкой продают стилизованные под Средневековые кубки из стали, кожаные блокноты и кошельки.

— Однажды нам заказали изготовить точную копию меча короля Артура, и мы справились. Правда, меч получился дорогой — 70 тысяч рублей, — поделился историей одного заказа директор фирмы,

продающей товары для реконструкторов, Станислав Тютюнник.

Увлёкся «древнятиной»

Площадка в Новопушкинском сквере посвящена играм разных эпох. Реконструктор Никита из Зеленограда в древнерусском костюме показывает мальчику маленький бердыш — орудие, похожее на топорик.

— Почему он мягкий? Ненастоящий, что ли? — возмущается мальчик.

— Был бы настоящий, детям бы его не давали, — отрезает отец.

Никита говорит, что благодаря таким игрушкам дети начинают интересоваться историей. Он сам пару лет назад пришёл на похожий фестиваль подработать и ув-

лётся «древнятиной».

— Так мы называем VIII-X века в Древней Руси. Мне нравятся старинные обряды того времени, язычество, — улыбается он.

Рядом детей помладше развлекает Петрушка. По соседству ребята делают игрушки из дерева. Девушка в народном костюме предлагает мне сыграть в бирюльки — большой палкой с крючком вытаскивать фигуры из «колдца» так, чтобы не упали остальные. Соревнуюсь с другой девушкой. У меня ни одного промаха!

Девочкам — «гусёк», мальчикам — солдатики

В палатке напротив бирюлек реконструкторы из подмосковного Быкова Вера и её взрослая доч-



Роман оказался профессиональным кузнецом

На Тверском бульваре босой мужчина раздувает огонь во французской полевой кузнице

ка Яна представляют настольные игры разных эпох. Вера одета в аристократический костюм конца XIX — начала XX века, а Яна — в средневековый немецкий.

— Вы знаете, что в XIX веке в России уже существовали пазлы, только называли их забавно — пузелями? — спрашивает Вера.

Специально для фестиваля они с Яной реконструировали старинную игру-ходилку «гусёк» в версии XVI века и совсем древнюю игру «Ур».

Кирилл Муравьев, участник военно-исторического клуба «Штан-

дартъ», представляет на фестивале более серьёзные игры — в диорамах, посвящённых событиям Великой Отечественной войны. Тут толпятся мальчишки.

— Диорама мы изготавливаем своими руками, покупаем только технику и солдатиков, — говорит Кирилл. — Но главное, что в них можно играть.

А кузнец-то настоящий

На Тверском бульваре босой мужчина в льняной одежде раздувает огонь во французской полевой кузнице.

— Современная кузница от этой отличается только пневмомолотом и электрическим поддувом, — объясняет он.

Оказывается, Роман и в реальной жизни кузнец.

— Я 12 лет проработал шеф-поваром в Москве. Однажды всё надоело, я бросил кухню и уехал на родину в Ивановскую область. Построил там свою кузницу и вот уже четыре года делаю сабли, мечи, топоры — всё для исторической реконструкции, — поделился мужчиной.

В своей кузнице он работает в кирзовых сапогах, а тут разулся для колорита.

— Разойдись, сейчас могут быть брызги! — зычно восклицает он, и группа посетителей послушно расходится в стороны. Удары по наковальне слышно на весь бульвар.

Елизавета
БОРЗЕНКО



В Новопушкинском сквере реконструктор демонстрирует, как стрелять из лука

реклама

**ЗАДАВАЙТЕ
ВОПРОСЫ,
ПРЕДЛАГАЙТЕ
ТЕМЫ ДЛЯ
ПУБЛИКАЦИЙ**

**ПИШИТЕ НАМ:
uvkurier@mail.ru
redaktor-2017@yandex.ru
ЗВОНИТЕ:
(495) 681-3645**

церковные восковые свечи
№ № 140, 120, 100, 80, 60, 40, 20, 10, 8, 6
оптовая и розничная продажа
тел. (495) 740-32-57, (915) 256-71-65
Москва, м. Владыкино, Сигнальный проезд, 16

НЕДВИЖИМОСТЬ

- Аренду быстро. Т. 8-915-459-6950
- Сниму жильё. Т. 8-926-606-8696
- Снимем сотруднику. Т. 8 (495) 641-7058
- Услуги риелтора. Т. 8-916-640-4948
- Услуги риелтора. Профессионально. Т. 8 (495) 542-6502

ТРАНСПОРТНЫЕ УСЛУГИ

- А/грузоперевозки. Т. 8 (495) 728-6981
- Грузоперевозки. Т. 8 (495) 589-0078
- Грузоперевозки. Т. 8 (495) 778-7366
- Грузчики, переезды. Т. 8-909-633-3786
- Квартирные переезды. Т. 8-926-979-9915

АВТОМОБИЛИ

- Автовыкуп дорожке!!! Т. 8-967-100-0800
- Автовыкуп. Т. 8 (495) 227-5655
- Автовыкуп. Т. 8 (495) 210-6696

ЗНАКОМСТВО

- Сваха. Гарантированно! Т. 8-985-985-6025

РАЗНОЕ

- «СЭС № 1». Профессиональное уничтожение клопов, тараканов. Европейское качество. Без выходовных Т.: 8 (495) 255-1548, 8-925-211-3644

Приём строчных объявлений в газету
«ЮГО-ВОСТОЧНЫЙ КУРЬЕР»
Т. 8 (499) 206-8382
Интернет-магазин рекламы
shop@zbulvar.ru

РАБОТА

- Административная. Т. 8-903-124-1224
- Делопроизводитель. Т. 8-964-716-9117
- Курьер-регистратор. З/п 20 000 руб./мес., 3000-6000 — выезд. Выплаты ежедневно. Частичная занятость. Компенсация проезда. Наличие СНИЛС и ИНН. Т. 8-906-781-5783, Мария
- Офис. Т. 8-910-458-1273
- Пенсионерам. Т. 8-903-135-3607
- **Требуются кассиры, продавцы, грузчики. Оплата ежедневно!** Т. 8 (499) 649-3482
- Упаковщик/ца. Ежедневные выплаты. Свободный график. З/п от 30 000 руб. Т.: 8-926-984-4748; 8-926-377-1789; 8-989-080-5750; 8-926-984-4614

В детские сады, школы ЮВАО

требуются:

- **ЗАВЕДУЮЩИЕ ПРОИЗВОДСТВОМ,** з/п 35 000;
- **БУФЕТЧИЦЫ,** з/п 25 000;
- **ПОВАРА,** з/п 25 000;
- **ПОСУДОМОЙЩИЦЫ,** з/п 21 000.

График работы:
5/2, 07:00-16:00,

Отдел кадров:
☎ 8 (495) 737-32-69,
8-929-940-46-82,
8-926-246-46-98,
8-929-997-40-91,
8-929-940-45-67

Анита Цой: Когда свободы слишком много, женщина теряется...

Певица рассказала о семье,
сыне и выборе в жизни



Беру пример с бабушек

— Анита, глядя на вас, начинаешь сомневаться, что вы бываете не при параде... Выглядите всегда великолепно.

— У меня дома конечно же есть домашняя одежда. Но она тоже очень приличная и красивая. В этом я беру пример с наших бабушек: что свекровь моя, что моя мама — они по возрасту уже бабушки, но выглядят на все сто! Идеально! Мне кажется, такой уход за собой, за своим внешним видом — это особая культура, особое отношение к жизни. И к людям, которые тебя окружают.

Надо выбирать

— В современном материнстве вам видятся больше плюсов или минусов?

— Темп нашей жизни очень поменялся. Сегодня от семьи, от мужа и жены требуется очень многое. Всем нужно зарабатывать, двигаться по всем фронтам, решать самые разные задачи и проблемы. С феминистской точки зрения роль женщины стала более значимой, а сама женщина — более продвинутой, свободной. Но многим женщинам неожиданно прихо-

дится встретиться с проблемой выбора: семья и домашний очаг — или карьерный рост и удовольствие? Жизнь с любимым и единственным — или свобода?

— И многие выбирают свободу...

— Когда свободу предоставляют неожиданно и в больших количествах, женщина теряется. И это объяснимо. А в итоге ни-

После 45 в женщине открывается всё, что в ней заложено природой

чего хорошего эта новая жизнь не приносит. Более того: она разрушает и настоящее и даже бьёт по будущему! От этого страдают дети, да и мужчинам наша свобода наносит вред. Посмотрите, некоторые уже переметнулись от нас, слишком свободных, в совершенно другой слой — и это грустно...

— Какой вы видите выход?

— Нужно растить своего мужчину. Это я и по себе сужу... Раньше я думала: «Да я и одна всё смогу! Да я вообще всё, что захочу, смогу!» И смогла бы, наверное... Но была бы я

счастливой? А после 45 в женщине открывается всё, что в ней заложено природой. Ты как бы становишься женщиной на сто процентов. И хочешь не «всё суметь», а уюта, комфорта, тепла, чтобы о тебе заботились, оберегали...

Наш сын — пахарь

— У вас с мужем — уже взрослый сын Сергей. Чем радует?

— Он вырос у нас, тьфу-тьфу, очень воспитанным, умным парнем. Мальчик, который не прибегает к возможностям родителей.

И не держит в своей голове мысль, что у него когда-то будет наследство, а сейчас он может расслабиться и шиковать. Сергей не относится к той золотой молодёжи, за которую бывает стыдно их родителям. Наш сын — пахарь. Он взял от нас и от бабушек с дедушками самое лучшее. Его личная заслуга в том, что он великолепно окончил школу, потом вуз, четыре года отлично проработал в одной из самых мощных аудиторских компаний. И сейчас, буквально неделю назад, сделал новый рывок: его подняли в должности сразу на две ступени, он перешёл работать в очень серьёзную и солидную компанию.

Беседовала Мария Донская
Фото Вадима Тараканова
(ИА «Столица»)

СВОЙ ВЗГЛЯД >>

Валерий КОНОВАЛОВ



Почему волнует чужая зарплата

Понемногу начинают успокаиваться дискуссия, которая бушевала в обществе вокруг присвоения футболистам сборной званий «Заслуженный мастер спорта». Но отголоски всё ещё звучат. То один известный человек выскажется, то другой. Кто-то считает, что это справедливое решение, кто-то не согласен.

А ведь вовсе не о футболе идёт речь и не о спорте вообще. Это общечеловеческая вечная проблема, которая актуальна по сей день даже в обычной повседневности.

Это вопрос о том, как относиться к тому, что другой человек получает столько же, сколько я, хотя работает, на мой взгляд, меньше и хуже, чем я. Неважно, деньги он получает, награды или просто почёт.

Ведь в чём суть? Некоторые заслуженные мастера в разных видах спорта сочли, что футболисты маловато сделали для того, чтобы стать ровень с ними по заслугам. Не стали чемпионами, не завоевали никаких медалей. Ну а того, что сыграли несколько раз хорошо и вызвали массовый восторг зрителей, недостаточно. Один из именитых волейболистов, например, заявил, что его личный значок заслуженного мастера спорта теперь для него обесценен.

Правда, в положении о спортивных зва-

ниях есть пункт, который позволяет стать заслуженным мастером спорта в исключительных обстоятельствах, когда сделано нечто для повышения спортивного престижа страны. И футболисты в общем-то именно это и сделали. Но тут, конечно, объективно оценить трудно.

Можно понять многих спортсменов, которым кажется, что их звания получены после гораздо более серьёзной борьбы, что они больше затрачивали усилий и завоевывали реальные призы в отличие от футболистов. Они чувствуют несправедливость. Но не в том, что чего-то недополучили, а в том, что другие получили столько же.

Точно так же были обижены когда-то работники, о которых рассказывал апостол Христос. Они подрались работать целый день за динарий и получили обещанное, но были удивлены, что эту же плату получили и те, кто пришёл на работу позже или вообще в последний час рабочего дня. Однако им было сказано, чтобы они не беспокоились о заработке других, ведь своё-то они получили.

Так что история эта действительно очень давняя, но, как видим, продолжает и наших современников волновать.

ОБЩЕПИТ

**ОТКРЫЛАСЬ
СТОЛОВАЯ № 33**
• ДОМАШНЯЯ КУХНЯ
• ДОСТУПНЫЕ ЦЕНЫ
м. «Кузьминки», ул. Жигулёвская, 4, к. 1.
Тел. 8-916-035-77-30.

КОМИССИОНКА

• Антиквариат куплю: статуэтки, фарфор, значки, монеты, иконы, предметы старины, серебро. Выезд. Т. 8 (495) 532-9781

**АНТИКВАРИАТ, ИКОНЫ,
КАРТИНЫ, ЧАСЫ, СЕРЕБРО,
МЕБЕЛЬ, ПАТЕФОН, САМОВАР,
ФАРФОР, ЗНАЧКИ, БУДДУ
И ДРУГОЕ КУПИМ.**
8-495-769-74-09

• Антиквариат, янтарь куплю дорого, статуэтки, подстаканники, портсигары, значки, самовары, иконы. Т. 8 (495) 643-7212

• Библиотеку домашнюю. Т. 8 (495) 724-3045
• Книги. Выезд от 150 экз. Оплата сразу. Т. 8 (495) 241-1952
• Куплю радиодетали б/у. Т. 8-903-125-4010
• Часы, иконы, янтарь, значки, самовары, фототехнику. Т. 8-965-397-3137

ЮРИДИЧЕСКИЕ УСЛУГИ

• Адвокаты. Возврат квартир. Т. 8 (495) 210-2563

**ООО «ГОРОДСКОЙ ДЕПАРТАМЕНТ
ЗАЩИТЫ ПРАВ ЧЕЛОВЕКА»**
• Возврат вкладов
• Расторжение кредитных договоров
• Мошенничество
• Взыскание долга
• Жилищные и семейные споры
Юридическая консультация **БЕСПЛАТНО!**
8 (495) 177-9707
ОГРН 5167746203807

БЫТОВЫЕ УСЛУГИ

• «А-Брест». Ремонт холодильников, стиральных машин. Пенсионерам — скидка. Т. 8 (499) 390-4702
• «+А+Экономсервис». Ремонт холодильников, стиральных, телевизоров, электрогазовых. Соцскидки. Т. 8 (495) 720-9672
• **Обивка мебели!** Т. 8 (495) 585-6385
• Ремонт стиральных машин. Т. 8-926-072-3666
• Ремонт мебели. Т. 8-925-504-5471
• Ремонт холодильников, стиральных и швейных машин, телевизоров, антенн, электрогазовых плит, кофемашин. Соцскидки. Т.: 8 (495) 790-1782, 8 (495) 411-2028

ОБУСТРОЙСТВО И РЕМОНТ

• Замена замков. Т. 8-926-341-2727
• Малярные работы. Т. 8-905-745-7290
• Сантехник. Мастер-универсал. Т. 8-926-052-5971

**ОКНА
РЕМОНТ-УТЕПЛЕНИЕ**
МОСКИТНЫЕ СЕТКИ • Откосы
8 (495) 773-00-93

**ВАШУ РЕКЛАМУ
ПРОЧИТАЮТ ВСЕ ЖИТЕЛИ
ЮГО-ВОСТОЧНОГО ОКРУГА**
(495) 782-8212
(многоканальный)
shop@zbulvar.ru
www.edinred.ru

ЗАВОД ООО «СтройБалконСервис»
**ОКНА
ПВХ**
Балконов, лоджий
**ЗАВОДСКОЕ
ОСТЕКЛЕНИЕ**
ВСЕ ВИДЫ РАБОТ
www.balkona.ru
БЕЗ ВЫХОДНЫХ
8-495-782-54-48
8-495-961-39-25

Забор у Дома
ИЗ ПРОФНАСТИЛА
МЕТАЛЛИЧЕСКОГО ШТАКЕТНИКА
НАВЕСЫ ВОРОТА
www.zabor-y-doma.ru
8 (495) 231-88-64
8 (495) 506-15-81

**ЗАДАВАЙТЕ
ВОПРОСЫ,
ПРЕДЛАГАЙТЕ
ТЕМЫ ДЛЯ
ПУБЛИКАЦИЙ**

ПИШИТЕ НАМ:
uvkurier@mail.ru
redaktor-2017@
yandex.ru

ЗВОНИТЕ:
(495) 681-3645

